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W tym numerze: 

Przybyli zapustnicy 

do Urzędu... 
 

 Barwny korowód przebierańców 

zawitał we wtorek, 28 lutego do Urzędu 

Gminy w Malanowie, aby uświadomić 

wszystkim, że oto kończy się karna-

wał,  a już w środę rozpoczyna się Wiel-

ki Post.  Przebierańcy w rytm muzyki 

tańczyli z napotykanymi Paniami, przy 

okazji brudząc każdego sadzą.  Zapust-

nicy nie oszczędzili nikogo, nawet przed-

szkolaków, przechodzących akurat obok 

urzędu. Dzieci miały okazję poznać  

lokalną tradycję, którą podtrzymują 

mieszkańcy Dziadowic, a głównie straża-

cy ochotnicy z tamtejszej jednostki oraz 

zrobić sobie wspólne zdjęcia.  
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Wesołego  Alleluja 
 

Z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych  

wszystkim mieszkańcom Gminy  

składamy najserdeczniejsze życzenia  

 zdrowia, radości i pogody ducha.  

Oby te święta były czasem pełnym nadziei,  

wiary oraz wytchnienia,  

a chwile spędzone wśród najbliższych  

niech będą  wypełnione spokojem i życzliwością.  

Przewodniczący Rady Gminy 
Andrzej Toms 

Wójt Gminy 
Sławomir Prentczyński 
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Redaguje zespół pod kierownictwem Małgorzaty Przygońskiej  

Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i poprawek w nadesłanych materiałach.  

Za treść reklam i ogłoszeń nie odpowiadamy. 
Dystrybucja Gazety Malanowskiej w placówkach handlowych na terenie gminy Malanów  

oraz w Centrum Kultury i Bibliotece Publicznej w Malanowie do wyczerpania nakładu. 

Nakład: 2 000 egz. 

Wersja elektroniczna gazety dostępna jest na stronie www.ckibp.malanow.pl 
 

Publikacja ogłoszeń, reklam prasowych oraz materiałów przekazanych do publikacji niezamówionych przez redakcję  będzie zrealizowana 

pod warunkiem dostarczenia ich do redakcji w terminie do 15 dnia miesiąca, w którym ukaże się dany numer.  Dopuszcza się dostarczenie 

 

 

 

 

Narodowy Dzień Pamięci 
„Żołnierzy Wyklętych” 

Redakcja: ul. Kaliska 2;  

62-709 Malanów;  

tel. 63 288 33 22;                                

e-mail: kultura@malanow.pl 

Wydawca: Centrum Kultury  

i Biblioteka Publiczna  

W  dniach 23-26 lutego 2017 r. w naszym gimnazjum miała miej-

sce wizyta studyjna delegacji z Niemiec, ze szkoły Arnold Jans-

sen Gymnasium w Neuenkirchen. Mieliśmy zaszczyt gościć u siebie 

dyrektora Meinolfa Dörhoffa, wicedyrektor Ruth Janning oraz jedne-

go z nauczycieli - Heinricha Laumayera. 

 Po oficjalnym powitaniu, goście zwiedzali naszą szkołę, obserwowali 

rożne zajęcia dydaktyczne, spotkali się także z Samorządem Uczniowskim. 

Podczas panelu dyskusyjnego dyrektorzy obu szkół, wspierani przez nauczy-

cieli języków obcych, dyskutowali nad możliwościami i formami przyszłej 

współpracy, mi.in. w formie wymiany polsko-niemieckiej.    

 Tego samego dnia goście z Neuenkirchen spotkali się także  

ze Sławomirem Prentczyńskim - wójtem gminy Malanów oraz odwiedzili Ka-

lisz - jedno z najstarszych polskich miast. W sobotę goście z Niemiec udali się 

do zakładu produkcyjnego Sun Garden, który pochodzi właśnie z Neuenkir-

chen, zwiedzali zakład i spotkali się z dyrektorem Witoldem Jareckim. Po po-

łudniu goście zwiedzali bazylikę i kompleks kościelny w Licheniu oraz stare 

miasto w Koninie. Niedziela była ostatnim dniem wizyty - goście poznawali 

Malanów, wzięli udział we mszy  św. w kościele parafialnym oraz spotkali się  

z księdzem prałatem Stanisławem Płaszczykiem i zwiedzili stary kościół  

w Malanowie. Aby zapewnić skuteczną komunikację, podczas wizyty "opiekę 

językową" zapewniła Aldona Kapusta w języku niemieckim oraz nauczyciele 

języka angielskiego.         

 Wizyta delegacji niemieckiej była świetną okazją do rozmów na temat 

przyszłej współpracy i wymiany uczniowskiej. Mieliśmy też okazję zapoznać 

gości z naszym środowiskiem szkolnym oraz zaprezentować ciekawe miejsca 

w naszej okolicy. Dowiedzieliśmy się też wiele o Arnold Janssen Gymnasium 

- znajdującej się w Neuenkirchen szkole diecezji Münster. Mamy nadzieję,  

że spotkanie to dopiero początek długiej i owocnej współpracy między nauczy-

cielami i młodzieżą z Malanowa i Neuenkirchen. 

                                                                               

     Mariusz Herbich    

Ż 
eby pamiętać, trzeba wiedzieć to hasło uczniowie Gimnazjum im. Jana 

Pawła II w Malanowie konsekwentnie realizują. Narodowy Dzień  

Pamięci „Żołnierzy Wyklętych” obchodzony od siedmiu lat 1. marca spotyka 

się z coraz większym zainteresowaniem. Młodzież chce znać bohaterów, któ-

rych władze komunistyczne ogłosiły zdrajcami, usłużne NKWD sądy skazy-

wały na wielokrotną śmierć, a następnie zapomnienie. A przecież ich winą 

był tylko niezachwiany patriotyzm.  
 

 Uczniowie, chcąc przybliżyć sobie i kolegom  sylwetki Żołnierzy Niezłom-

nych Wyklętych przygotowywali  foldery, biogramy, plakaty, fragmenty filmów 

prezentujące ich działalność. Cieszy fakt, że to właśnie za sprawą młodych ludzi 

przywraca się Niezłomnych  polskiej pamięci. 

                                                                                                 KN 
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Folder prezentujący sylwetki Żołnierzy Wyklętych  

W zakładzie produkcyjnym Sun Garden 

 

Herzlich Willkommen! Witamy gości z Niemiec 

Zaproszeni goście w murach gimnazjum 
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Praca na zleceniu lepiej opłacana 

Dnia 1 stycznia 2017 r. weszła w życie noweli-

zacja ustawy o minimalnym wynagrodzeniu 

za pracę, która przewiduje obowiązek zapew-

nienia osobie pracującej na umowie zlecenia 

minimalną stawkę za 1 godzinę pracy w kwo-

cie minimum 13 złotych.  
 Te same przepisy mówią, że wypłata musi 

nastąpić w formie pieniężnej oraz w regularnych 

odstępach czasu, a w przypadku umów zawartych 

na czas dłuższy niż 1 miesiąc – co najmniej raz  

w miesiącu. Zleceniobiorca nie ma też możliwości 

zrzeczenia się prawa do tego wynagrodzenia oraz 

przeniesienia go na inną osobę.  

 Określona nowymi przepisami wysokość 

stawki godzinowej jest uzależniona od wysokości 

wynagrodzenia minimalnego i w każdym kolejnym 

roku będzie wzrastała w stopniu równym wzrosto-

wi minimalnego wynagrodzenia za pracę. W tym 

roku, aby spełnić warunki określone w przepisach 

należy wysokość wynagrodzenia ustalić w umowie 

w taki sposób, aby wynagrodzenie za każdą godzi-

nę wykonania zlecenia lub świadczenia usług nie 

było niższe niż 13 złotych.  

 Gwarancją otrzymywania minimalnej stawki 

godzinowej objęte zostały osoby fizyczne niepro-

wadzące działalności gospodarczej oraz osoby  

fizyczne prowadzące działalność gospodarczą jed-

noosobowo i osobiście wykonujące  zadania wyni-

kające z umowy.  

 Wyjątkiem od konieczności stosowania mini-

malnej stawki godzinowej są wszyscy zleceniobior-

cy i osoby, z którymi podpisano umowę o świad-

czenie usług o charakterze opiekuńczym i wycho-

wawczym (szczegółowo opisane w treści ustawy) 

oraz Ci zleceniobiorcy i osoby, z którymi podpisa-

no umowę o świadczenie usług, którzy sami decy-

dują o miejscu i czasie wykonania zlecenia lub 

świadczenia usług i przysługuje im wyłącznie  

wynagrodzenie prowizyjne (np. przedstawiciele 

handlowi).  

 Mimo, iż okres  obowiązywania przepisów 

jest stosunkowo krótki stosowanym już sposobem 

na obejście tych przepisów jest próba dokonywania 

potrąceń z wynagrodzenia zleceniobiorcy, w przy-

padku sprzątaczki np. za dzierżawę odkurzacza  

czy innego sprzętu niezbędnego do wykonywania 

pracy lub uniformu niezbędnego do pracy w przy-

padku np. ochroniarza. Państwowa Inspekcja Pracy 

w swych wypowiedziach uznała takie działanie  

z ewidentne próby obejścia przepisów, co  rodzić 

może sankcje grzywny. Potrącenia z wynagrodze-

nia zleceniobiorcy określonej kwoty są, co do zasa-

dy, możliwe i zgodne z prawem, jednak nie mogą 

one mieć stałego charakteru.    

 

D.W.  
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Założyłeś działalność gospodarczą a kilka dni 

później otrzymałeś pocztą list informujący  

o konieczności opłaty za wpis do rejestru 

przedsiębiorców? – Uważaj to zwykłe wyłu-

dzenie! 
Przedsiębiorcy otrzymują fałszywe wezwa-

nia do zapłaty za wpis do rejestru przedsiębiorców. 

Wezwania wyglądają bardzo wiarygodnie, nie nale-

ży jednak wnosić żadnych opłat.  

Centralna Ewidencja i Informacja o Dzia-

łalności Gospodarczej w skrócie CEIDG jest jedy-

nym publicznym rejestrem prowadzonym przez 

Ministerstwo Rozwoju i ewidencjonującym przed-

siębiorców będących osobami fizycznymi.  Dzięki 

CEDIG możemy zarejestrować swoją działalność, 

robić zmiany we wpisie dotyczącym swojej firmy, 

zawieszać, wznawiać i ostatecznie również wykre-

ślić swoją działalność. Po dokonaniu wpisu do reje-

stru przedsiębiorców automatycznie w przeciągu 

kilku dni nadawany jest numer REGON oraz NIP 

dla przedsiębiorców, którzy nie posiadali ich wcze-

śniej. Ta czynność również nie podlega żadnej 

opłacie.  

Wszystkie przypadki oferowania wpisu do 

rejestru przedsiębiorców za opłatą są zwykłą ofertą 

komercyjną. Wpis do innej niż CEDIG ewidencji  

nie niesie za sobą formalnoprawnych skutków zare-

jestrowania działalności. Podobnie wysyłane przez 

różne firmy wezwania do zapłaty w związku z reje-

stracją w CEIDG jedynie wprowadzają w błąd 

przedsiębiorców i niejednokrotnie wręcz noszą zna-

miona przestępstwa zmierzając do wyłudzenia pie-

niędzy. Dane dotyczące przedsiębiorców są ogól-

nodostępne. Wystarczy skorzystać z wyszukiwarki 

na stronie www.cedig.gov.pl, tj. platformie na  

której dokonujemy wpisów.  Każdy więc  może 

poznać adres siedziby przedsiębiorcy, uzyskując  

o niego dostęp w zupełnie legalny sposób.  

Wykorzystując ten fakt, na rynku pojawiły 

się firmy przesyłające przedsiębiorcom oferty  

dokonania wpisu do prowadzonych przez siebie 

rejestrów. Firmy podszywające się pod CEDIG 

często przyjmują nazwy wręcz łudząco podobne do 

centralnej ewidencji np. Centralna Ewidencja Dzia-

łalności Gospodarczej i Firm, Centralny Rejestr 

Działalności Gospodarczej i Firm czy Centralna 

Ewidencja o Działalności Gospodarczej.  

Każdorazowo należy jednak pamiętać,  

że tego typu wpisy mają charakter typowo rekla-

mowy i nie upoważniają do wykonywania działal-

ności gospodarczej na terytorium Polski.  

Przekazanie takim firmom danych oraz 

wniesienie ewentualnych opłat, jest dobrowolną 

decyzją przedsiębiorcy. Niestety wiele osób w Pol-

sce otrzymując tego typu ofertę, nie wspominając 

już o dość fachowo napisanym wezwaniu,  nabiera 

się na ten sprytny chwyt. 

Przedsiębiorco jeżeli więc otrzymasz list 

wzywający do zapłaty za wpis do rejestru firm,  

katalogu przedsiębiorców czy jakkolwiek inaczej 

nazwanego zbioru, zignoruj go. Jeśli jednak masz 

wątpliwości lub jakiekolwiek obawy udaj się  

do urzędu gminy i zapytaj. 

D.F. 

 

 

Wyłudzenia za wpis do rejestru przedsiębiorców 

Wesołego  Alleluja 
 

Z okazji zbliz ających się Ś wiąt Wielkanocnych wszystkim miesz-

kan com Gminy składamy najserdeczniejsze z yczenia  

 zdrowia, rados ci i pogody ducha.  

Oby te s więta były czasem pełnym nadziei, wiary oraz    

wytchnienia, a chwile spędzone ws ro d najbliz szych niech będą  

wypełnione spokojem i z yczliwos cią.  

Przewodniczący Rady Gminy 
Andrzej Toms 
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Wójt Gminy 
Sławomir Prentczyński 

Zdrowych, pogodnych Świąt Wielkanocnych, 

pełnych wiary, nadziei i miłości. 

Radosnego, wiosennego nastroju, 

serdecznych spotkań w gronie rodziny 

i wśród przyjaciół oraz wesołego Alleluja.  

życzy 
redakcja Gazety Malanowskiej 

dyrektor i pracownicy 
Centrum Kultury i Biblioteki Publicznej 

w Malanowie 
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http://www.cedig.gov.pl
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Pieniądze dla NGO rozdzielone 

O d wielu lat w budżecie gminy zostaje wydzielona część pieniędzy z przeznaczeniem na konkursy dla organizacji 

pozarządowych. W oparciu o te środki Wójt ogłasza otwarte konkursy ofert. Startować w nich mogą wszystkie 

organizacje z tzw. III sektora, które chcą zrealizować zadanie na obszarze i na rzecz mieszkańców naszej gminy.  

W tym roku komisja konkursowa miała nie lada orzech do zgryzienia. Do konkursu przystąpiła rekordowa ilość  

organizacji - 13.                   
 Złożyły one łącznie 19 ofert na realizację zadań z dziedziny kultury, kultury fizycznej i sportu, wsparcia potrzebują-

cych, porządku publicznego i bezpieczeństwa oraz rozwoju sportu. Po kilku godzinach pracy Komisja przedstawiła Wójto-

wi propozycję rozdziału środków. Ostatecznie organizacje pozarządowe otrzymają środki na wszystkie zadania, które chcą 

zrealizować w 2017 roku:   

Lp. 

  

Nazwa organizacji pozarządowej                                                       

Nazwa zadania publicznego  

Kwota                  

dotacji 

 1. 
Stowarzyszenie „Folwarczanie”                                             

„Festyn kulturalny z okazji dnia Dziecka i Dzień Seniora” 
4 000,00 zł 

 2. 

Porozumienie Kulturalno-Sportowe „Orzeł”  

Dziadowice Folwark                                                                          

„Pierzok” 

1 600,00 zł 

 3. 

Stowarzyszenie „Emerytów”                                      
„Kultura poprzez organizowanie imprez kulturalnych o 

zasięgu powiatowym, regionalnym i ogólnopolskim promu-

jących kulturę, sztukę i tradycję Gminy Malanów” 

6 000,00 zł 

 4. 
Stowarzyszenie „Nadzieja”                                                           

„Ze sztuką przez pokolenia” 
10 200,00zł 

 5. 

  

Stowarzyszenie „Kotwica” – wspólnie dla Kotwasic         

„Dzień Rodziny” 
3 000,00 zł 

6.  
Stowarzyszenie „Sportowo-Kulturalne wsi Czachulec”  

„Spotkania integracyjne-szlakiem tradycji i smaku” 
3 000,00 zł 

 7. 
Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń”                                        

„Nigdy za dużo prób integracji” 
2 200,00 zł 

 8. 
Stowarzyszenie „Nadzieja”                                                 

„Trening czyni mistrza” 
2 200,00 zł 

 9. 
Stowarzyszenie „Pomocna Dłoń”                                 

„Rajd rowerowy” 
3 000,00 zł 

 10. 

Stowarzyszenie „Mieszkańców Dla Rozwoju                            

Wsi Poroże                                                                                   

„Sport to zdrowie” 

2 000,00 zł 

 11. 
Stowarzyszenie „Kotwica” – Wspólnie dla Kotwasic                         

„Rajd rowerowy” 
1 800,00 zł 

 12. 

  

Porozumienie Kulturalno- Sportowe „Orzeł”  

Dziadowice Folwark                                                                             

„Wiejski siłacz” 

2 000,00 zł 

Lp.  
Nazwa organizacji pozarządowej                                                       

Nazwa zadania publicznego  

Kwota                  

dotacji 

 13. 

Wielkopolski Klub Kyokushin Karate w Malanowie            
„Szkolenie dzieci, młodzieży i dorosłych z terenu Gminy 

Malanów w poszczególnych dyscyplinach sportowych oraz 

organizacja i udział w zawodach karate, kickboxing i ju-

do” 

3 000,00 zł 

 14. 
Stowarzyszenie „Folwarczanie”                                                

„Wyjazd rekreacyjny do Uzdrowiska- Ciechocinek” 
1 000,00 zł 

 15. 

Bank Żywności w Koninie                                                     
„Pomoc rodzinom i osobom najbardziej potrzebującym, 

czyli ubogim , bezrobotnym, bezdomnym, niepełnospraw-

nym i z rodzin wielodzietnych oraz wyrównywanie szans 

tych rodzin i osób poprzez prowadzenie zbiórek żywności” 

7 000,00 zł 

 16. 

OSP Grąbków                                                                     
„Porządek publiczny i bezpieczeństwo obywateli poprzez: 

organizację konkursów wiedzy o bezpieczeństwie, działal-

ność edukacyjną i informacyjną w zakresie bezpieczeństwa 

przeciwpożarowego i ratownictwa” 

3 000,00 zł 

 17. 

„MKS” Młodzieżowy Klub Siatkarski Malanów          
„Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej poprzez: 

szkolenie dzieci i młodzieży oraz dorosłych, udział w ligach 

oraz turniejach sportowych z zakresu piłki siatkowej.” 

11 300,00 zł 

 18. 

Klub Sportowy „Grom” Malanów                                    
„Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej poprzez: 

szkolenie dzieci i młodzieży oraz dorosłych, udział w ligach 

oraz turniejach sportowych zrzeszonych w Wielkopolskim 

Związku Piłki Nożnej.” 

55 300,00 zł 

 19. 

Wielkopolski Klub Kyokushin Karate w Malanowie    
„Szkolenie sportowe karate, judo i kickboxing w ramach 

współzawodnictwa sportowego juniorów i seniorów.” 

4 400,00 zł 

 Oczywiście środki z budżetu gminy są tylko jednym z wielu źródeł,  

z których swoją działalność finansują organizacje pozarządowe. Tak więc  

powyższe 126.000 zł będzie stanowiło część wartości zrealizowanych zadań. 

Dla przykładu w 2016 roku Gmina Malanów przekazała organizacjom poza-

rządowym 123000 zł, a wartość zrealizowanych przez nie zadań wyniosła po-

nad 270.000 złotych.   

 

Łukasz Nowak 

R obisz zakupy w Internecie? Koniecz-

nie musisz odwiedzić stronę fanima-

mi.pl, dzięki której zrealizujesz zakup 

oraz wesprzesz organizację społeczną. 

Każdy kto robi zakupy przez Internet może, 

korzystając z portalu, wesprzeć wybrany 

przez siebie cel społeczny, nie wydając ani złotówki więcej ponad to, co i tak 

zapłaciłby za wybraną przez siebie rzecz. Wystarczy wejść do wybranego skle-

pu, w którym zamierzamy dokonać zakupu (lista 800 partnerskich sklepów), 

przez serwis FaniMani.pl, wskazać cel (lista wszystkich organizacji), który 

chcemy wesprzeć i kupujemy. Od każdej takiej transakcji wybrana organizacja 

społeczna otrzymuje darowiznę w wysokości kilku procent wartości naszych 

zakupów. Wszystkie wygenerowane przez siebie datki można monitorować  

i sprawdzać ich aktualny status w zakładce „historia wsparcia”, widocznej po 

zalogowaniu się na konto. 

Zapraszamy do robienia zakupów online właśnie w ten sposób, a zwłaszcza 

dlatego iż jedną z organizacji, która już w ten sposób otrzymuje darowiznę jest 

Stowarzyszenie Sportowo-Kulturalne Wsi Czachulec. 

Pamiętajmy siła tego serwisu drzemie w drobnych darowiznach robionych 

przez wielu użytkowników - im więcej osób zrobi zakupy tym większe środki 

otrzymają organizacje na realizację swoich, społecznie potrzebnych, działań. 

KP 

Robisz zakupy przez Internet? Wspieraj lokalne stowarzyszenia 

https://fanimani.pl/
https://fanimani.pl/wspieram/
http://sskwczachulec.malanow.pl/


 

 

Zmiany w świadczeniach przedemerytalnych 

 

PROGRAM  REKOLEKCJI  WIELKOPOSTNYCH 
 19.03 – 21.03.2017 r. 

 

Niedziela 19.03.2017 r. 

8:00 - Msza św. z kazaniem dla młodzie-

ży i  uczniów gimnazjum                                            

9:00 - Msza św. z kazaniem dla wszyst-

kich (Dziadowice) 

10:15 - Msza św. z kazaniem dla wszyst-

kich 

12:00 - Msza św. z kazaniem dla dzieci        

             szkół podstawowych 

16:00 - Msza św., Gorzkie Żale z kaza-

niem pasyjnym 

                                                                   

                                                                            

Poniedziałek 20.03.2017 r. 

9:00 - Msza św. z kazaniem dla wszyst-

kich 

10:30 - Msza św. dla uczniów szkół pod-

stawowych Dziadowice i Kotwa-

sice (Dziadowice) 

12:00 - Msza św. dla uczniów szkół pod-

stawowych Malanów i Miłaczew 

14:00 - Msza św. dla uczniów gimnazjum 

16:00 - Msza św. z kazaniem dla wszyst-

kich (Dziadowice) 

18:00 - Msza św. z kazaniem dla wszyst-

kich 

Wtorek 21.03.2017 r. 

9:00 - Msza św. z kazaniem dla wszyst-

kich 

10:30 - Msza św. dla uczniów szkół pod-

stawowych Dziadowice i Kotwa-

sice (Dziadowice) 

 

12:00 - Msza św. dla uczniów szkól pod-

stawowych Malanów i Miłaczew 

14:00 - Msza św. dla uczniów gimnazjum 

16:00 - Msza św. z kazaniem dla wszyst-

kich (Dziadowice) 

18:00 - Msza św. z kazaniem dla wszyst-

kich 

Spowiedź: 

Dzieci:                                                                 

poniedziałek 12.00-12.30 i 14.00-14.30 

Dorośli i młodzież:                                                     

poniedziałek i wtorek 8.30-13.00                    

i 15.30-18.00 

Dziadowice:                                                                    

poniedziałek 10.00-11.00                                  

wtorek 15.00-16.00 

 

Proboszcz Parafii Malanów 

ks. prałat mgr Stanisław Płaszczyk   

O soby, które nie osiągnęły powszechnego 

wieku emerytalnego, ale udowodniły 

odpowiedni staż pracy i spełniły inne wyma-

gane warunki, mogą w określonych przypad-

kach ubiegać się o przyznanie świadczenia 

przedemerytalnego na podstawie ustawy  

o świadczeniach przedemerytalnych. 
 

Świadczenie przedemerytalne przysługuje: 

a) osobie, która straciła pracę z winy zakładu pracy 

(bankructwo firmy, ogłoszenie upadłości, likwi-

dacja lub inna przyczyna), 

b) byłemu pracownikowi zakładu produkującego 

azbest, 

c) osobie prowadzącej działalność gospodarczą, 

która ogłosiła upadłość, 

d) osobie, która utraciła prawo do renty z tyt. nie-

zdolności do pracy, 

e) pracownikom stoczni, które zostały objęte postę-

powaniem kompensacyjnym. 

 

       Od 01 stycznia 2017 r. obowiązuje ustawa  

z dn. 6 października 2016 r. o zmianie ustawy  

o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy 

oraz ustawy o świadczeniach przedemerytalnych, 

która umożliwia byłym opiekunom osób niepełno-

sprawnych w pierwszej kolejności uzyskanie zasił-

ku dla bezrobotnych a następnie świadczenia prze-

demerytalnego. W tym celu został do wyżej  

wymienionej ustawy wprowadzony nowy pkt 9  

w art. 71 w ust. 2, który mówi, że do okresu 1 roku 

w okresie 18 miesięcy bezpośrednio poprzedzają-

cych rejestrację osoby bezrobotnej (który to okres 

uprawnia ją do uzyskania zasiłku dla bezrobotnych) 

– wlicza się również okres pobierania świadczeń  

z tytułu opieki nad niepełnosprawnym członkiem 

rodziny. 

Oznacza to, że jeśli były opiekun osoby niepełno-

sprawnej pobierał świadczenie pielęgnacyjne, spe-

cjalny zasiłek opiekuńczy lub zasiłek dla opiekuna 

przez okres krótszy niż 365 dni, ale w ciągu ostat-

nich 18 m-cy był zatrudniony przez pozostały okres 

do uzupełnienia tych dni, to okresy te zostaną zsu-

mowane i uzyska on prawo do zasiłku dla bezrobot-

nych. 

Osoba, która zarejestrowała się jako bezrobotna  

i nabyła prawo do zasiłku dla bezrobotnych, może 

następnie ubiegać się o przyznanie świadczenia 

przedemerytalnego. 

Możliwość taką ma tylko wtedy, gdy łącznie spełni 

następujące warunki: 

 pobierała świadczenie pielęgnacyjne, specjalny 

zasiłek opiekuńczy lub zasiłek dla opiekuna  

(do którego utraciłą prawo z powodu śmierci 

osoby, którą się opiekowała) nieprzerwanie 

przez okres 365 dni, 

 zarejestrowała się w powiatowym urzędzie pra-

cy nie później niż w ciągu 60 dni od ustania pra-

wa do jednego w wymienionych świadczeń  

z powodu śmierci osoby, która się opiekowała, 

 do dnia, w którym ustało prawo do jednego  

z wyżej wymienionych świadczeń, ukończyła co 

najmniej 55 lat (kobieta) i 60 lat (mężczyzna)  

i osiągnęła okres uprawniający do emerytury 

wynoszący co najmniej 20 lat (kobieta) i 25 lat 

(mężczyzna). 

       Ustalając okres wymagany do przyznania 

świadczenia przedemerytalnego dla byłych opieku-

nów osób niepełnosprawnych, ZUS stosuje takie 

same zasady, jak w przypadku innych osób. 

Uwzględni więc wszystkie przebyte okresy skład-

kowe i nieskładkowe wymienione w ustawie  

z 17 grudnia 1998 r. o emeryturach i rentach z FUS 

(Dz.U. z 1998 r. Nr 162, poz. 1118 ze zm.), stosu-

jąc zasadę, iż okresy nieskładkowe nie mogą prze-

kraczać 1/3 udowodnionych okresów składkowych. 

Uwzględnieniu podlegają również okresy ubezpie-

czenia za granicą na terenie państw członkowskich 

Unii Europejskiej/EFTA (Islandia, Lichtenstain, 

Norwegia, Szwajcaria), a także okresy przebyte  

w państwach, z którymi Polskę łączy dwustronna 

umowa w zakresie zabezpieczenia społecznego. 

Jeśli po zsumowaniu wymienionych okresów, oka-

że się, że jednak staż wymagany do uzyskania 

świadczenia przedemerytalnego jest za mały, ZUS 

zaliczy również okresy w gospodarstwie rolnym 

(okresy ubezpieczenia społecznego rolników,  

za które opłacono składki). Nie zaliczy jednak żad-

nego okresu po ustaniu uprawnienia do świadczenia  

z tytułu opieki nad niepełnosprawnym członkiem 

rodziny (czyli po jego śmierci), w tym również 

okresu pobierania zasiłku dla bezrobotnych. 
                                                                                              

D.K. 
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Informuje się, że każdy właściciel posesji jest zobo-

wiązany do umieszczenia w widocznym miejscu ta-

bliczki z numerem posesji. Brak tabliczki z numerem 

posesji jest wykroczeniem z art. 64 Kodeksu Wykro-

czeń, którego przepis mówi: 

§1.Kto, będąc właścicielem, administratorem,  

dozorcą lub użytkownikiem nieruchomości, nie 

dopełnia obowiązku umieszczenia w odpowiednim 

miejscu albo utrzymania w należytym stanie tabliczki z numerem  

porządkowym nieruchomości, nazwą ulicy lub placu albo miejscowo-

ści, podlega karze grzywny do 250 zł albo karze nagany.  

§2. Tej samej karze podlega, kto nie dopełnia obowiązku oświetlenia 

tabliczki z numerem porządkowym. 

Brak tabliczki z numerem posesji powoduje znaczne utrudnienie  

w codziennej pracy służb odpowiedzialnych za porządek i bezpieczeń-

stwo. Częste bowiem zdarza się, że ratownicy medyczni, strażacy, bądź po-

licjanci poszukujący adresu wezwania interwencji tracąc cenne minuty, któ-

re mogą uratować ludzkie życie.  

     W związku z licznymi zgłoszeniami dotyczącymi psów, które biegają po 

ulicy, są agresywne wobec przechodniów i rowerzystów informuje się, 

że jest to wykroczenie z art. 77 Kodeksu Wykroczeń, którego przepis mó-

wi : 

Kto nie zachowuje zwykłych lub nakazanych środków ostrożności przy 

trzymaniu zwierzęcia, podlega karze grzywny do 250 zł lub karze na-

gany. 

W myśl tego artykułu każdy właściciel każdego zwierzęcia, w tym psa, jest 

zobowiązany do odpowiedniego trzymania zwierzęcia na terenie posesji  

i uniemożliwienie mu wybieganie na ulicę, co może spowodować zagroże-

nie zarówno dla pieszych jak i dla kierujących pojazdami mechanicznymi  

korzystających z pobocza, chodnika lub drogi. 

      Z uwagi na częste kradzieże i włamania, które mają miejsce na terenie 

naszej gminy prosimy o zwrócenie uwagi na nieznane osoby poruszające 

się pojazdami na obcych numerach rejestracyjnych. W przypadku stwier-

dzenia obecności osób podejrzanie zachowujących się należy zapisać nu-

mery rejestracyjne, a następnie powiadomić dyżurnego Policji pod nume-

rem 997 lub 112, albo powiadomić  dzielnicowego. Ponadto apeluję o pra-

widłowe i skuteczne zabezpieczanie przed kradzieżami swoich posesji  

i pojazdów mechanicznych. 
aspirant sztabowy  Krzysztof Aleksanderek 

G mina Malanów zakończyła realizację 

partnerskiego projektu pn. Partnerstwo 

lokalne na rzecz rozwoju gospodarczego gmin 

powiatu tureckiego dofinansowanego z funduszy 

EOG pochodzących z Islandii, Liechtensteinu  

i Norwegii oraz środków krajowych w ramach 

programu pn. Rozwój miast poprzez wzmocnie-

nie kompetencji jednostek samorządu terytorial-

nego, dialog społeczny oraz współpracę z przed-

stawicielami społeczeństwa obywatelskiego. 

 W skład partnerstwa obok Gminy Malanów 

wchodziły: Gmina Miejska Turek – Lider Projektu, 

Powiat Turecki, Gmina Brudzew, Miasto i Gmina 

Dobra, Gmina Kawęczyn, Gmina Przykona, Gmina 

i Miastem Tuliszków, Gmina Turek, Gmina Wła-

dysławów, Turecka Izba Gospodarcza, Stowarzy-

szenie Turkowska Unia Rozwoju – T.U.R. 

 Głównym celem projektu była poprawa sytu-

acji gospodarczej na terenie powiatu tureckiego.  

Cel został zrealizowany dzięki realizacji zintegro-

wanych przedsięwzięć, które bezpośrednio wiązały 

się  z ożywieniem gospodarczym obszaru funkcjo-

nalnego.        

 W wyniku realizacji projektu opracowane 

zostały wspólne, obejmujące obszar całego powiatu 

dokumenty strategiczne i sektorowe: 

1. Zintegrowana strategia rozwoju gospodarczego  

gmin powiatu tureckiego na lata 2015-2025. 

2. Koncepcja zagospodarowania przestrzennego 

obszaru powiatu tureckiego. 

3. Studium transportowe powiatu tureckiego. 

4. Strategia marki i produktu turystycznego dla  

obszaru powiatu tureckiego. 

5. Fundusze: poręczeń kredytowych i pożyczko-

wych – dla podmiotów gospodarczych. 

Dodatkowo w ramach niniejszego projektu Gmina 

Malanów wykonała następujące dokumenty: 

1. Dokumentacja projektowo-techniczna ciągu dro-

gowego Celestyny. Dzięki opracowanej doku-

mentacji na przełomie października i listopada 

2016 r. wybudowano 1,55 kilometrowy odcinek 

drogi o nawierzchni asfaltowej. Droga łączy 

miejscowość Celestyny z drogą wojewódzką nr 

470 Kościelec – Ceków Kolonia. Nowo powstały 

odcinek drogi w znacznym stopniu poprawił bez-

pieczeństwo i warunki życia mieszkańców, a tak-

że zwiększył dostępność komunikacyjną sołec-

twa oraz atrakcyjność gospodarczą i inwestycyj-

ną terenów przyległych do drogi. 

2.Dokumentacja projektowo-techniczna ciągu dro-

gowego Grąbków – Żdżenice.   

 Przygotowana dokumentacja pozwoli na 

aplikowanie o środki zewnętrzne na budowę 

1,260 km  ciągu drogowego, o szerokości jezdni 

5 m, łączącego sołectwa Grąbków i Żdżenice  

z drogą wojewódzką nr 470 Kościelec – Ceków 

Kolonia. 

3. Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Mala-

nów na lata 2016-2020 z perspektywą do 2021-

2023 rok. Opracowany i uchwalony dokument 

przyczyni się do poprawy i uporządkowania za-

rządzania środowiskiem na terenie gminy, popra-

wy jakości środowiska naturalnego gminy, po-

prawy jakości życia mieszkańców oraz przyczyni 

się do zrównoważonego rozwoju. 

4. Dokumentacja projektowo-kosztorysowa doty-

cząca  modernizacji stacji uzdatniania wody  

w miejscowości Malanów. Przygotowana doku-

mentacja pozwoliła na ubieganie się o dofinanso-

wanie przebudowy i rozbudowy stacji uzdatnia-

nia wody w Malanowie. Realizacja inwestycji 

objętej dokumentacją wpłynie na poprawę jako-

ści wody i spełnienie jej wymogów pod wzglę-

dem właściwości fizykochemicznych oraz bakte-

riologicznych. 
                                                                                          KP  

 

Podsumowanie projektu „Partnerstwo lokalne na rzecz rozwoju  
gospodarczego gmin powiatu tureckiego” 

K radzież albo zgubienie dowodu osobistego, 

prawa jazdy, paszportu czy innego dokumen-

tu tożsamości to bardzo poważny problem, mogący 

doprowadzić do szeregu trudnych do wyjaśnienia 

sytuacji z wykorzystaniem naszych danych do ce-

lów przestępczych. Aby dowiedzieć jak można się 

przed tym ochronić zachęcamy do zapoznania się  

z zawartymi na  stronie dokumentyzastrzezone.pl 

informacjami.                                                                                           

Co robić w przypadku utraty dokumentów? 

UTRACONE DOKUMENTY NALEŻY NAJ-

PIERW ZASTRZEC W BANKU - to kilkanaście 

tysięcy placówek w całym kraju (w wielu z nich nie 

trzeba nawet mieć konta bankowego). Poniżej 

przedstawiamy kolejne kroki, które należy wyko-

nać: 

1. Zastrzeżenie w Systemie DOKUMENTY  

ZASTRZEŻONE - w swoim banku lub w do-

wolnym banku przyjmującym zastrzeżenia także 

od osób niebędących jego klientami. 

2. Powiadomienie Policji - w przypadku, jeżeli  

dokumenty utracono w wyniku kradzieży. 

Zawiadomienie najbliższego organu gminy lub pla-

cówki konsularnej i wyrobienie nowego dokumentu 

- informacje dotyczące konieczności zawiadomie-

nia organu gminy o utracie dokumentu, znajdują się 

na stronie Ministerstwa Spraw Wewnętrznych. 

źródło: www.dokumentyzastrzezone.pl 

DM 

Zastrzeganie dokumentów tożsamości 

http://www.dokumentyzastrzezone.pl
https://www.mswia.gov.pl/pl/sprawy-obywatelskie/dowody-osobiste/12980,Dowod-osobisty-Informacje-Ogolne.html#Post%C4%99powanie%20w%20razie%20utraty%20lub%20uszkodzenia%20dowodu%20osobistego
http://dokumentyzastrzezone.pl/
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Tomasz „Wędrowniczek” w fotelu wójta 

11 marca obchodzony był dzień 

sołtysa. To oznaczenie można 

znaleźć w wielu kalendarzach  

i potraktować z lekkim uśmie-

chem. Ale możemy również,  

życząc naszym sołtysom sukce-

sów, przyjrzeć się zadaniom, któ-

re im zostały postawione.     

 

 Do obowiązków Sołtysa między 

innymi należy: 

1.Reprezentowanie Sołectwa wobec 

władz gminy i innych jednostek sa-

morządu terytorialnego, administra-

cji rządowej, organizacji i instytu-

cji, wobec osób fizycznych i praw-

nych. 

2.Występowanie z wnioskami do or-

ganów gminy i innych jednostek 

samorządu terytorialnego, admini-

stracji rządowej, organizacji i insty-

tucji w sprawach dotyczących So-

łectwa. 

3.Zarządzanie przy pomocy Rady 

Sołeckiej przekazanym Sołectwu 

mieniem gminnym.  

4.Uczestniczenie zgodnie z obowią-

zującym prawem, w charakterze 

obserwatora w pracach remontowo-

inwestycyjnych, wykonywanych na 

terenie Sołectwa. 

5.Wykonywanie ustawowych obo-

wiązków z dziedziny obronności, 

zapobiegania i usuwania skutków 

klęsk żywiołowych. 

6.Prowadzenie spraw administracyj-

nych oraz dokumentacji Sołectwa. 

7.Realizacja uchwał Rady Gminy do-

tyczących Sołectwa.  

8.Informowanie mieszkańców Sołec-

twa o bieżących sprawach Sołectwa 

i Gminy.  

9.Współpraca z radnymi z terenu  

Sołectwa, a zwłaszcza pomoc 

w organizowaniu spotkań z miesz-

kańcami. 

10.Współuczestnictwo w organizowa-

niu i przeprowadzaniu przez Radę 

Gminy konsultacji społecznych. 

Sołtys pełni swoje obowiązki spo-

łecznie. Przy wykonywaniu swoich 

zadań korzysta z ochrony prawnej, 

przewidzianej dla funkcjonariuszy 

publicznych. Sołtys może uczestni-

czyć w sesjach Rady Gminy  bez pra-

wa głosowania. 

Zgodnie z ordynacją podatkową, 

w przypadku gdy organem podatko-

wym jest Wójt nakazy podatkowe 

może także doręczać Sołtys.  

W tym roku chociażby Sołtysi do 

końca lutego dostarczyli w swoich 

sołectwach nakazy podatkowe w na-

stępującej ilości: 

1. Bibianna                            

2. Celestyny                          

3. Czachulec Stary                

4. Dziadowice                      

5. Dziadowice-Folwark         

6. Feliksów                         

7. Grąbków                         

8. Kotwasice                       

9. Malanów                         

10. Miłaczew                         

11. Miłaczew Kolonia           

12. Miłaczewek                     

13. Poroże                              

14. Rachowa                          

15. Skarżyn-Kolonia              

16. Targówka                         

17. Żdżenice                          

 

Ogółem Sołtysi dostarczyli do końca 

lutego br. 1883 nakazów podatko-

wych.    

  

A jeszcze kurendy, wnioski  

i informacje o awariach sieci, warsz-

taty i prace programowe dotyczące 

strategii Sołectw, imprezy sołeckie… 

i to jeszcze nie wszystkie zadania na-

szych Sołtysów. 

 Zatem życzymy sukcesów! 

 

Z.K. 

Społeczna rola sołtysa 

 

W sobotę 1 kwietnia mieszkańcy gminy będą 

mieli okazję obserwować zmagania kolarzy. 

Wszystko w ramach XXXII już edycji wyści-

gu kolarskiego „Szlakiem Bursztynowym – 

Hellena Tour 2017” organizowanego przez 

Kaliskie Towarzystwo Kolarskie.  
 Kolarze przejadą przez naszą gminę w ra-

mach III etapu wyścigu ze startem w Kaliszu i metą 

w Stawiszynie. Warto dodać, że w Malanowie                        

na uczestników zawodów czeka lotna premia, która 

będzie zlokalizowana przy ul. Tureckiej (na wyso-

kości Urzędu Gminy). Do Malanowa kolarze wjadą 

od strony Miłaczewa (ok. godz. 16.00), następnie 

skręcając w prawo pomkną ul. Parkową i Spół-

dzielców. Wjadą na ul. Turecką i zaliczając premię, 

pojadą drogą 470 aż do Morawina. Dalej zmagania 

odbywać się będą po lokalnych drogach, aż do me-

ty  w Stawiszynie. 

 Już dziś zachęcamy mieszkańców oraz 

wszystkich sympatyków kolarstwa do aktywnego 

kibicowania kolarzom. Jednocześnie zwracamy 

uwagę że w trakcie przejazdu peletonu przez gminę 

tj. ok. godz. 16.00 (jak również przed samym prze-

jazdem) będą występować utrudnienia w ruchu na 

trasie przejazdu oraz drogach dojazdowych. Zarów-

no do zmotoryzowanych, jak i pieszych uczestni-

ków ruchu drogowego apelujemy o ostrożność,  

wyrozumiałość i stosowanie się do poleceń funk-

cjonariuszy i służb porządkowych. 

 Organizatorzy zwracają się z prośbą do 

wszystkich osób zamieszkałych przy trasie wyścigu                            

o zachowanie warunków bezpieczeństwa na dro-

dze, a szczególnie opiekę nad dziećmi oraz nie-

wpuszczanie na drogę zwierząt domowych 
 DM 

 

Kolarski peleton przemknie ulicami Malanowa 
 

Tomasz 

„Wędrowniczek”  

w Malanowie 
 

 

Po 6 latach od ostatniej wizyty Urząd Gminy 

w Malanowie odwiedził słynny Tomasz 

„Wędrowniczek” Pawłowski.    
 Ten globtroter od 1989 roku przemierza 

nasz kraj odwiedzając kolejne samorządy, a swo-

je wizyty odnotowuje w kronikach. Oprócz niety-

powej pasji Pan Tomasz ma zaskakującą pamięć. 

Dokładnie pamięta daty, wszystkie odwiedzone 

miejscowości i spotkanych samorządowców.  

Jest swoistą żywą encyklopedią samorządu.  

 Panu Tomaszowi dziękujemy za wizytę, 

gratulujemy pasji i zapraszamy ponownie do od-

wiedzenia naszej gminy.                                                                                                 
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- 77 szt. 

- 19 szt. 

- 61 szt. 

- 139 szt. 

- 57 szt. 

- 109 szt. 

-150 szt. 

- 257 szt. 

- 458 szt. 

- 64 szt. 

- 38 szt. 

- 68 szt. 

- 89 szt. 

- 39 szt. 

- 54 szt. 

- 89 szt. 

- 115 szt. 
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Wiosna, wiosna, wiosna...ach to Ty! 

W iosna wisi już w powietrzu i wszyscy 

nie możemy się jej doczekać. Pierwszy 

dzień wiosny to nie tylko pożegnanie zimy.  

W wielu kulturach ten czas postrzegany jest 

jako nadejście tego, co nowe, radosne i prze-

budzone. W każdym kraju ludzie obchodzą 

ten dzień na własny sposób, który często wią-

że się z kultywowaną tradycją. 
       

 Jest to okazja do świętowania, dzięki czemu 

organizowanych jest wiele festiwali i uroczystości. 

Niektóre obrzędy znane są od setek lat, a niektóre 

obchodzi się dopiero od kilku lat. 

Poznajmy kilka tradycji związanych z powitaniem 

wiosny w różnych zakątkach świata. 

 

Topienie Marzanny w Polsce 
W Polsce  od XVI wieku pierwszego dnia wiosny, 

czyli 21 marca, tradycją jest topienie słomianej  

kukły czyli Marzanny. Lalka ze słomy ma symboli-

zować ponurą, zimową aurę, którą żegnamy.  

Często przed wrzuceniem Marzanny do wody,  

organizowane są również marsze. Obecnie to głów-

nie zabawa dla dzieci i młodzieży i okazja  

do ucieczki ze szkoły - bo to również Dzień Waga-

rowicza. 

 

Ognisty bałwan w Szwajcarii 
Szwajcarzy z kolei zamiast Marzanny mają bałwa-

na, a zamiast wody - ogień. W Szwajcarii koniec 

zimy celebruje się świętem, podczas którego rozpa-

lane jest ogromne ognisko, w którym pali się ... bał-

wana. Co ciekawe, często dla większego efektu, do 

wnętrza kukły wkłada się materiały wybuchowe. 

Termin tej uroczystości każdego roku jest inny, 

ponieważ organizuje się ją kiedy zakwitną pierwsze 

kwiaty. Tradycja ta sięga XVI wieku i odbywa się 

w Zurychu. Warto dodać, że Szwajcarzy zwracają 

uwagę na to, w jaki sposób pali się bałwan. Wierzą, 

że im szybciej ogień sięgnie głowy bałwana, tym 

lepsza pogoda czeka ich w nadchodzących miesią-

cach. Dodatkowo prognozują, że jeśli kukła wy-

buchnie w ciągu pierwszych 6-10 minut, to lato 

będzie  suche i słoneczne, a jeśli po okresie 10-15 

minut - oznacza to deszczowe lato. 

 

Święto ognia w Hiszpanii 
W Hiszpanii tradycją wiosenną jest Święto Ognia. 

Co roku w Walencji tworzone są rzeźby z kartonu, 

plastiku, wosku i drewna. Wykonuje się je według 

projektów zawodowych artystów plastyków. Płoną 

one na ulicach miasta w ostatnim dniu świąt, czyli 

19 marca. Początki święta sięgają XVI wieku,  

kiedy to tutejsi cieśle postanowili uczcić swego pa-

trona św. Józefa, paląc konstrukcje z drewnianych 

odpadów. Z czasem konstrukcje te zaczęły przybie-

rać kształty ludzkie, by ostatecznie przekształcić się 

w formy współczesne oraz karykatury znanych 

osób. 

 

Holenderskie i australijskie święto kwiatów 
Bloemencorso Bollenstreek to kwiatowa dwunasto-

godzinna parada w Holandii. Odbywa się z miej-

scowości Noordwijk do Haarlem. Przez 40 km jadą 

platformy z artystami. Wszystko ozdobione jest 

m.in. żonkilami, tulipanami i hiacyntami. Święto 

odbywa się w kwietniu. Festiwal kwiatów od kilku 

lat odbywa się także w Australii. Nosi on nazwę 

Floriada i ma miejsce w stolicy czyli Canberze.  

Z uwagi na to, że Australia znajduje się na połu-

dniowej półkuli, wiosna rozpoczyna się tam  

we wrześniu, wtedy, kiedy my witamy jesień. 

Festiwal kolorów w Indiach i Nepalu 

Hinduski obrzęd Holi (tzw. festiwal kolorów) orga-

nizuje się pod koniec lutego lub na początku marca. 

Święto rozpoczyna się przy ognisku, gdzie ludzie 

zbierają się żeby śpiewać i tańczyć. Następnego 

dnia rano odbywa się karnawał kolorów, podczas 

którego wszyscy oblewają się zabarwioną wodą  

i posypują kolorowym proszkiem (podobnie jak 

podczas polskiego śmigusa-dyngusa). 

Ludzie odwiedzają przyjaciół, rodzinę a nawet wro-

gów, żeby podzielić się radością oraz przysmakami 

tego święta. Ponadto wybaczają sobie błędy z prze-

szłości i zapominają wyrządzone krzywdy (!). Holi 

symbolizuje zwycięstwo dobra nad złem. 

 

Przekupywanie Baby Marty w Bułgarii 
Zgodnie z bułgarską tradycją już od 1 marca i przez 

kilka kolejnych dni świętuje się odejście zimy.  

W 681 roku powstał zwyczaj Martenica, czyli prze-

kupywanie Baby Marty. Baba Marta to złośliwa 

staruszka, która za wszelką cenę stara się opóźnić 

odejście zimy. Aby do tego nie doszło Bułgarzy 

przygotowują biało-czerwone gałganki, zwane  

martenicami. Mają formę laleczek, pomponików, 

wstążeczek, plecionek, bransoletek itp. 

Kolor czerwony symbolizuje krew i życie, nato-

miast biały - czystość i szczęście. Bułgarzy 1 marca 

obdarowują się tymi gałgankami, co ma zadowolić 

Babę Martę do tego stopnia, by ta nie opóźniała 

odejścia zimy. 

Podarowana Martenica przynosi szczęście i po-

myślność. Martenice nosi się do momentu, gdy za-

uważy się pierwsze kwitnące drzewo albo pierw-

szego wiosennego ptaka (np. bociana). Martenica-

mi dekoruje się również drzewa i domy. 

 

Najpiękniejsza Łucja Sztokholmu w Szwecji 
W Szwecji święto wiosny, choć w tym czasie  

w wielu rejonach leży jeszcze śnieg, obchodzone 

jest 30 kwietnia. Są to tak zwane Valpurga. Tego 

dnia wybierana jest najpiękniejsza Łucja Sztokhol-

mu. Zwyczaj ten sięga 1928 roku. Tego dnia palone 

są też wielkie ogniska, wokół których zbierają się 

ludzie i śpiewają kojarzące się z wiosną piosenki. 

 

Wiosenna moc starożytnych  

piramid w Meksyku 
Zgodnie z rytuałem, Meksykanie witają wiosnę 

gromadząc się wokół prekolumbijskich zabytków, 

taki jak piramidy czy świątynie. Mają one dla nich 

szczególne znaczenie. Starożytni mieszkańcy tego 

regionu (Mistekowie, Olmecy, Toltecy, Aztekowie) 

bardzo starannie wybierali miejsca ich budowy, 

kierując się swoją niezwykłą astronomiczną wie-

dzą. Do dziś te budowle uznawane są za wyjątkowe 

miejsca mocy, z których można czerpać dobrą ener-

gię. Piramidy słońca, leżące niespełna 50 km  

od Meksyku, co roku przyciągają  tysiące osób. 

Według szacunków między 19 a 21 marca, po moc 

przybywa tu prawie milion osób. Większość z nich 

ubrana jest w tradycyjne białe stroje, przez co wy-

darzenie jest naprawdę widowiskowe. 

 

Biegające dzieci w Szkocji 
W Szkocji tradycja witania wiosny jest tak stara,  

że nikt nie pamięta od kiedy dokładnie istnieje.  

W mieście Lanark - 1 marca  dzieci biegają z papie-

rowymi kulkami w ręku. Obiegają słynny miejski 

dzwon Kirk od zmierzchu do czasu, kiedy dzwon 

nie wybije godziny osiemnastej. 

 

Darmowa jajecznica w Bośni 
W Bośni tysiące osób gromadzi się w mieście Zeni-

ca na festiwalu jajecznicy (tzw. Cimburijada).  

Danie to jest szykowane na olbrzymich patelniach, 

a potem rozdawane za darmo ludziom. Jajka stano-

wią symbol nowego życia, tak samo jak wiosna, 

która rozpoczyna nowy sezon. Tradycja sięga kil-

kuset lat. 

 

Rzucanie ziarnami i kwitnące wiśnie w Japonii 
Tradycyjnym wiosennym zwyczajem w Japonii jest 

święto Hanami. Polega ono na podziwianiu urody 

kwiatów, szczególnie wiśni. Hanami praktykowane 

jest od kilkuset lat. Kwitnienie wiśni trwa od jedne-

go do dwóch tygodni, zazwyczaj w marcu lub 

kwietniu i relacjonowane jest nawet przez media. 

Drugim kultywowanym zwyczajem witania wiosny 

w Japonii jest zwyczaj zwany mame maki, obcho-

dzony 3 lub 4 lutego. Głównym jego punktem jest 

odpędzanie demonów przez mężczyzn urodzonych 

w roku, w którym patronuje dane zwierzę albo oso-

by najstarsze w domu. Obrzęd polega na rzucaniu 

w złe duchy prażonymi ziarnami - przeważnie soi. 

Wykrzykują również zaklęcia: "Demony precz, 

szczęście przyjdź". Aby zapewnić sobie szczęście, 

ludzie zbierają te ziarenka i zjadają tyle, ile mają lat 

- plus jedno za pomyślny rok. 

 

Święto wiosny w Chinach i chiński Nowy Rok 
Święto wiosny Chińczycy obchodzą bardzo hucz-

nie. Wiąże się ono z chińskim Nowym Rokiem, 

który przypada między końcem stycznia i końcem 

lutego. Tradycyjne święto trwa aż 15 dni, trzy dni 

są wolne od pracy. 

Charakterystycznym symbolem, który oznacza na-

dejście wiosny, jest znak "chun dao" (odwrócony 

do góry nogami znak pisma chińskiego oznaczający 

wiosnę). Wiesza się go przed wejściem do domów. 

Wokół witryn przykleja się pasy czerwonego papie-

ru, które mają przyciągać powodzenie i szczęście. 

Nowy Rok dla Chińczyków to nowy początek  

i każdy powinien robić to, co mu sprawia radość. 

W czasie obchodów organizowane są tez tradycyj-

ne korowody ze smokami w roli głównej. 

 

Słodkie poczęstunki w Norwegii 
Najpóźniej, bo w połowie maja, wita wiosnę Nor-

wegia. Ten dzień nie jest przypadkowy. Po pierw-

sze to rocznica niepodległości, a po drugie dopiero 

wtedy Femud (drugie co do wielkości jezioro  

w Norwegii) zaczyna odmarzać. Tego dnia ludzie 

odwiedzają sąsiadów i zapraszają ich na naleśniki  

z dżemem  z moroszki (maliny nordyckiej). 
 

                                                                                     D. K. 
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Pomagamy.pl   
„Zakup skanera żył na oddział kardiologii  

w Instytut Centrum Zdrowia Matki Polki w Łodzi”  
 

Zwracamy się z wielką prośbą o wsparcie zbiórki założonej przez mamy dzieci z wrodzoną wadą serca 

na zakup skanera do żył. Każda, nawet najmniejsza kwota będzie ogromnym wsparciem.  

https://pomagam.pl/serduszkaziczmp 
w imieniu rodziców Jolanta Rzepka 
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Oferta  

Centrum Kultury  

i Biblioteki Publicznej   

w Malanowie 
 

Każdego roku uzupełniamy  

księgozbiór o kilkaset nowych  

pozycji. 

Jesteśmy otwarci na sugestie  

naszych czytelników dotyczące  

zakupu. 

 

Zgłoś do nas swoją propozycję  

– książkę zakupimy w miarę  

dostępności na rynku nowości  

wydawniczych.  

 

Zapraszamy do współpracy. 

 Zebranie otworzyła prezes  

Bożena Kołek, witając wszystkich 

oraz składając podziękowania za 

współpracę Zarządowi stowarzysze-

nia i mieszkańcom, którzy aktywnie 

włączali się w pracę podczas realizo-

wania projektów i uroczystości oko-

licznościowych. Następnie przystą-

piono do wyboru sekretarza zebrania  

i przewodniczącego - funkcje te po-

wierzono Piotrowi Bukowieckiemu. 

Zgodnie z porządkiem obrad spra-

wozdania z działalności stowarzysze-

nia przedstawiła Bożena Kołek.  

W 2016 roku stowarzyszenie realizo-

wało projekty z zakresu sportu i re-

kreacji - wyjazd na Termy Uniejów. 

Z kultury – Festyn Rodzinny z Okazji 

Dnia Dziecka i druga uroczystość to 

Dzień Seniora. Są to Projekty współ-

finansowane przez Gminę Malanów. 

Jako Stowarzyszenie byliśmy również 

organizatorami Festynu Tradycji Kul-

turalnej Dziadowice-Folwark, który 

współfinansowany był przez Staro-

stwo Powiatu Tureckiego. 

 W 2016 roku stowarzyszenie 

zorganizowało Dzień Kobiet, nato-

miast podczas ferii zimowych  

w świetlicy odbyły się dwa dni zajęć 

sportowych i plastycznych dla dzieci  

i młodzieży. Dziękujemy wszystkim, 

którzy przyczynili się do realizacji 

projektów i zadań stowarzyszenia. 

Szczególnie naszym wiernym dar-

czyńcom i wspierającym nas instytu-

cjom. 

 Po przedstawieniu sprawozda-

nia finansowego i merytorycznego  

z działalności, członkowie stowarzy-

szenia jednogłośnie udzielili Zarządo-

wi absolutorium i podjęli uchwałę  

o przyjęciu sprawozdania z działalno-

ści stowarzyszenia za 2016 rok. 

Ustalono również wysokość składki 

członkowskiej, która wyniesie 30 

PLN. 

W dalszej kolejności przystąpiono do 

wyboru nowych członków zarządu. 

W głosowaniu jawnym z 18 głosami 

za przy 1 wstrzymującym prezesem 

została Bożena Kołek, wiceprezes 

Wanda Marek, sekretarzem Maria 

Doktór, skarbnikiem Sylwia Rosiak, 

na członków zarządu powołano Piotra 

Bukowieckiego i Katarzynę Karolak. 

W skład Komisji Rewizyjnej weszli 

Mariola Kudlińska, Krystyna Dzie-

ciątkowska i Mirosława Kośla. 

W trakcie spotkania przyjęto deklara-

cję rezygnacji z członkowska w sto-

warzyszeniu 4 osób. Do grona stowa-

rzyszenia przyjęto 1 osobę, która  

została wybrana do zarządu i została 

sekretarzem. 

Podjęto uchwałę w sprawie rozsze-

rzenia statutu stowarzyszenia o dwa 

nowe zapisy dotyczące celu działania 

i sposobu realizacji w dziedzinie pro-

filaktyki uzależnień i działań w zakre-

sie Wielkopolskiej Odnowy Wsi na 

lata 2013-2020. 

W dalszej kolejności wypracowano 

plan działań stowarzyszenia na 2017 

rok: 

 dwudniowe ferie zimowe w świetli-

cy 

 celebracja Dnia Kobiet – Ostatki 

 Dzień Dziecka 

 Dzień Seniora 

 spotkania okolicznościowe 

 sprawy bieżące 

Na tym punkcie zakończono Walne 

Zebranie. 

 

Bożena Kołek 

Walne zebranie  
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Członkowie Stowarzyszenia „Folwarczanie” 

W  dniu 20 lutego 2017 roku w świetlicy wiejskiej odbyło się Wal-

ne Zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze Członków Stowarzy-

szenia „Folwarczanie”. 



 

 

Barwny korowód przebierańców zawitał we wtorek  do Urzędu Gmi-

ny w Malanowie, aby uświadomić wszystkim, że oto kończy się kar-

nawał,  a już w środę rozpoczyna się Wielki Post.  Przebierańcy w rytm muzy-

ki tańczyli z napotykanymi Paniami, przy okazji brudząc każdego sadzą.   

Zapustnicy nie oszczędzili nikogo, nawet przedszkolaków, przechodzących 

akurat obok urzędu. Dzieci miały okazję poznać lokalną tradycję - którą pod-

trzymują mieszkańcy Dziadowic, a głównie strażacy ochotnicy z tamtejszej 

jednostki - oraz zrobić sobie wspólne zdjęcia. 

 Wtorek przed Środą Popielcową to w polskiej tradycji, tzw. ostatki lub 

po prostu tzw. śledzik. Jest to dzień kończący karnawał, którą rozpoczął się w 

św. Trzech Króli. Kulminację hucznych zabaw rozpoczyna tłusty czwartek. 

Starano się wtedy przed zbliżającym Wielkim Postem najeść do syta dobrych 

rzeczy, wytańczyć, wybawić, wyśmiać i wykrzyczeć. Na ulicach wsi i miaste-

czek można było spotkać przebrane postacie, płatające figle napotkanym 

mieszkańcom.                                                                                                                                                                                                                                        

Do zobaczenia w przyszłym roku.                                                                 DM

    

cd. ze s. 1 

Przybyli zapustnicy do Urzędu... 

„Fascynacja nauką”- metody aktywizujące w klasach I-III 
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Zapustowa kapela 

 W klasie I najbardziej aktywni 

uczniowie, co miesiąc otrzymują od 

wychowawcy „Dyplom za aktywność 

na lekcji”, podziękowania za udział  

w konkursach plastycznych i muzycz-

nych. Wręczane są także odznaki,  

za odpowiedzialne spełnianie obo-

wiązków dyżurnego - „Odznaka wzo-

rowego dyżurnego”. Uczniowie 

otrzymują również odznaki za prze-

strzeganie bezpieczeństwa i zachowa-

nie godne pochwały i wyróżnienia. 

Uczniowie klasy II otrzymują nastę-

pujące odznaki w nagrodę za osią-

gnięcie zadowalających efektów w 

nauce: „Mistrz czytania ze zrozumie-

niem”, „Mistrz mierzenia”, „Super 

przyrodnik”, „Mistrz pięknego czyta-

nia”, „Mistrz tabliczki mnożenia”, 

„Zadania to moja specjalność”, 

„Mistrz recytacji”, „Malowanie to 

moja specjalność”.    

 Dodatkowo otrzymują dyplomy 

za udział w konkursach plastycznych 

oraz aktywną pracę podczas lekcji. 

Od początku roku nagradzano także 

dobre zachowanie dzieci przyznając 

im dyplomy. W klasie III uczniów 

motywuję się do nauki przyznając raz 

w miesiącu dyplom „Mistrza”: czyta-

nia, tabliczki mnożenia, dodawania  

i odejmowania, pięknej recytacji, 

pięknego malowania. Za wykonanie 

dodatkowej pracy otrzymują plus;  

za uzyskanie trzech plusów uczeń 

otrzymuje stopień bardzo dobry z da-

nego przedmiotu. W każdym dniu na 

ostatniej godzinie lekcyjnej za swoje 

zachowanie przyznaje się punkty  

od 6-1, a na końcu miesiąca dyplom 

za wzorowe zachowanie. Ponadto na 

zajęciach stosuje się ,,Burzę mó-

zgów”, „Mapę myśli”, oraz ,,Dramę”. 

Wszyscy nauczyciele starają się,  

by w naszej szkole uczniowie czuli 

się doceniani pod każdym względem. 

Dzięki coraz nowszym metodom  

aktywizującym uczniowie są zachęca-

ni do dalszej pracy oraz motywowani 

do osiągania założonych celów.  

 Uczniowie dzięki stosowanym 

metodom rozwijają pamięć, spostrze-

gawczość, wyobraźnię, samodziel-

ność, dociekliwość, wytrwałość, krea-

tywność. Pogłębiają zainteresowania 

oraz przyswajają wiedzę bez więk-

szych problemów. 

Angelika Płóciennik 

Zapustnicy w Urzędzie Gminy w Malanowie 

W  Szkole Podstawowej w Miłaczewie w klasach I- III stosuje się me-

tody aktywizujące uczniów. W roku szkolnym 2016/2017 konty-

nuowane są metody z poprzednich lat, ale wprowadzono wiele innych  

i równie ciekawych sposobów na to, by uczniowie w ciekawy i przyjemny 

sposób fascynowali się nauką. Głównym celem metod aktywizujących jest 

stawianie ucznia w sytuacji, w której odczuwa potrzebę podejmowania 

działań.  

 

Uczniowie kl. III prezentują swoje dyplomy 

Uczniowie klasy II z odznakami edukacyjnymi 
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Słodki poczęstunek dla Pań 

„Z kobietami wielka bieda, lecz bez kobiet 

żyć się nie da” – to stare polskie powiedzenie, 

ale jakże prawdziwe. Dzień Kobiet to święto 

szczególne, obchodzone na całym świecie 

zawsze w uroczysty choć różny sposób. Sto-

warzyszenie Emerytów w Malanowie cyklicz-

nie organizuje spotkania aby uczcić ten wy-

jątkowy dzień.      

 Tegoroczne święto zostało zorganizowane  

z wyprzedzeniem, tj. 28.02.2017 r. w restauracji 

Vena. W imprezie wzięło udział 96 członków sto-

warzyszenia oraz zaproszeni goście: Sławomir 

Prentczyński – wójt gminy Malanów, Andrzej 

Toms – przewodniczący Rady Gminy, Zofia 

Gruszczyńska – radna powiatu tureckiego, 

Agnieszka Mozio – dyrektor przedszkola, Małgo-

rzata Przygońska – dyrektor Centrum Kultury i Bi-

blioteki Publicznej w Malanowie, a także zespół 

Tradycja.      

 Prezes stowarzyszenia Zofia Szczepaniak 

powitała zebranych, złożyła serdeczne życzenia 

wszystkim paniom i udzieliła głosu gościom. Jako 

pierwszy głos zabrał Sławomir Prentczyński - wójt, 

po czym wspólnie z przewodniczącym Andrzejem 

Tomsem podarowali kobietom kwiaty. Do życzeń 

dołączyli się pozostali goście.   

 Program artystyczny rozpoczął również ży-

czeniami zespół Tradycja. W jego wykonaniu usły-

szeliśmy kilka piosenek przeplatanych humory-

stycznymi dowcipami. Po części artystycznej ze-

społu zaproszono wszystkich na uroczysty poczę-

stunek poprzedzony lampką szampana i odśpiewa-

niem tradycyjnego „Sto lat”.   

 Dzień 28 lutego był ostatnim dniem karnawa-

łu, co zainspirowało uczestników imprezy do prze-

brania się. Zjawiskowy wygląd wprowadził zgro-

madzonych w wesoły nastrój i zachęcił do wspól-

nej zabawy, którą prowadził dj Adrian Paruszew-

ski.       

 Organizatorzy dziękują władzom za kwiaty 

dla Pań oraz restauracji Vena za miłą i sympatycz-

ną obsługę. 
Jadwiga Czerniak 

Święto Kobiet w Stowarzyszeniu Emerytów 
 

Janina Pakuła i Teresa Gryceczko - członkinie zespołu Tradycja 
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Wspólna zabawa 

Dzień Kobiet w sołectwie Rachowa 

W  sobotę 25 lutego  Dzień Kobiet świętowały Panie ze sołectwa Rachowa. 

Uroczystość odbyła się w oddanej rok temu do użytku świetlicy wiejskiej 

z inicjatywy  sołtysa Jerzego Frątczaka.  

              

 Zebrane Panie przy kawie, słodkich wypiekach  miały okazję na wspólną rozmowę, 

chwilę wytchnienia i oderwania się od swych codziennych spraw i obowiązków. Podczas spo-

tkania w to sobotnie popołudnie, było dużo uśmiechu, wzruszeń. Płynące z serca życzenia,  

w imieniu swoim i pozostałych panów złożył sołtys, a Panie obdarowane zostały także kwiata-

mi.  

 Dziękujemy Sołtysowi i Organizatorom za mile spędzone chwile. 

  

 Katarzyna Walaszczyk 
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W marcu 2017 r. rusza nabór wniosków o po-

moc na restrukturyzację małych gospodarstw 

z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na 

lata 2014-2020 oraz na rozpoczęcie pozarolni-

czej działalności gospodarczej na obszarach 

wiejskich. 
 

 Wnioski należy składać do dyrektora oddzia-

łu regionalnego Agencji Restrukturyzacji i Moder-

nizacji Rolnictwa, właściwego ze względu na miej-

sce zamieszkania ubiegającego się o pomoc. Można 

to zrobić osobiście, za pośrednictwem upoważnio-

nej osoby bądź wysłać wniosek rejestrowaną prze-

syłką nadaną w placówce Poczty Polskiej. W tym 

ostatnim przypadku o dotrzymaniu terminu złoże-

nia wniosku decyduje data nadania. 

 Od 13 marca do 11 kwietnia 2017 r. ARiMR 

będzie przyjmowała wnioski o przyznanie 100 tys. 

zł premii na rozpoczęcie działalności pozarolniczej.

 Od 30 marca do 28 kwietnia 2017 r. Agencja 

Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa będzie 

przyjmowała wnioski o pomoc na restrukturyzację 

małych gospodarstw z Programu Rozwoju Obsza-

rów Wiejskich na lata 2014-2020. Można uzyskać 

pomoc w wysokości 60 tys. zł, która jest przyzna-

wana w formie premii.       

 O wsparcie mogą ubiegać się rolnicy,  

domownicy, małżonkowie rolnika, którzy m.in. 

podlegają ubezpieczeniu społecznemu rolników  

w pełnym zakresie z mocy ustawy, nieprzerwanie 

co najmniej od 24 miesięcy poprzedzających dzień 

złożenia wniosku o przyznanie pomocy.   

 Dodatkowo osoba fizyczna ubiegająca się  

o środki na restrukturyzację małego gospodarstwa 

wiejskiego musi być posiadaczem gospodarstwa 

rolnego położonego na terytorium Rzeczypospolitej 

Polskiej, o wielkości ekonomicznej mniejszej niż 

10 tys. euro i w okresie 24 miesięcy poprzedzają-

cych miesiąc złożenia wniosku o przyznanie pomo-

cy nie prowadziła innej działalności gospodarczej. 

W tym naborze o wsparcie będzie mógł ubiegać się 

ten, kto zdecyduje się na rozwój swojego gospodar-

stwa i przeprowadzi w nim zmiany, dzięki którym 

stanie się ono bardziej rentowne i konkurencyjne.

 Pomoc na rozpoczęcie działalności gospodar-

czej może być również przyznana beneficjentowi 

poddziałania "Płatności na rzecz rolników kwalifi-

kujących się do systemu dla małych gospodarstw, 

którzy trwale przekazali swoje gospodarstwo inne-

mu rolnikowi" objętego PROW 2014 - 2020.  

Ponadto, zarówno rolnik, małżonek rolnika lub  

domownik rolnika, jak i beneficjent poddziałania 

"Płatności na rzecz rolników kwalifikujących się do 

systemu dla małych gospodarstw, którzy trwale 

przekazali swoje gospodarstwo innemu rolnikowi" 

nie mogą być wpisani do Centralnej Ewidencji  

i Informacji o Działalności Gospodarczej lub Kra-

jowego Rejestru Sądowego albo ewidencji prowa-

dzonej przez jednostkę samorządu terytorialnego  

w ciągu 24 miesięcy poprzedzających dzień złoże-

nia wniosku o przyznanie pomocy. Firma, która 

zostanie założona dzięki temu wsparciu, może zaj-

mować się m.in.  przetwórstwem i sprzedażą pro-

duktów nierolniczych, rzemiosłem, rękodzielnic-

twem, turystyką wiejską, usługami opieki nad 

dziećmi, osobami starszymi, niepełnosprawnymi,  

a także działalnością informatyczną, architektonicz-

ną i inżynierską, usługami rachunkowości, księgo-

wymi, audytorskimi, technicznymi czy działalno-

ścią weterynaryjną. Pomoc nie przysługuje osobie, 

która była lub jest beneficjentem następujących 

instrumentów wsparcia: "Różnicowanie w kierunku 

działalności nierolniczej" objętego PROW 2007-

2013, "Premie dla młodych rolników", 

"Restrukturyzacja małych gospodarstw" objętych 

PROW 2014 - 2020.  Każdy wniosek, który 

wpłynie do ARiMR zostanie poddany ocenie.  

Na podstawie przyznanych punktów ustalona zo-

stanie kolejność przysługiwania pomocy. Pod uwa-

gę będą brane m.in.: docelowa wielkość gospodar-

stwa, kwalifikacje zawodowe, rodzaj planowanej 

produkcji, wiek wnioskodawcy. Ponadto brana pod 

uwagę będzie skala bezrobocia w powiecie, w któ-

rym realizowane będzie przedsięwzięcie, to czy 

podjęta działalność gospodarcza będzie innowacyj-

na, a także ile nowych miejsc pracy zostanie utwo-

rzonych. W przypadku przyznania pomocy, będzie 

ona wypłacana w dwóch ratach - najpierw 80 

proc.  premii, a kolejne 20 proc.  po zrealizowaniu 

założonych w biznesplanie inwestycji. 

 Rolnik na restrukturyzację swojego gospo-

darstwa będzie miał 3 lata. W tym czasie wielkość 

ekonomiczna gospodarstwa powinna wzrosnąć  

do co najmniej 10 tys. euro oraz o co najmniej  

20 proc. w stosunku do wielkości z roku, w którym 

złożono wniosek o przyznanie pomocy.  

Więcej szczegółów na stronie  www.arimr.gov.pl 

lub bezpośrednio w ARiMR pod bezpłatnym nume-

rem 800 38 00 84,  infolinii czynnej 7 dni w tygo-

dniu w godz. 7 – 21. 
KP 
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W trakcie szkolenia 

100 tys. zł na rozpoczęcie pozarolniczej działalności gospodarczej na obszarach wiejskich 

ARiMR pomaga w restrukturyzacji małych gospodarstw  
oraz w rozpoczęciu pozarolniczej działalności gospodarczej  

na obszarach wiejskich 

Badanie gleby 

 Celem programu jest monito-

rowanie zasobności i zanieczysz-

czenia gleb użytkowanych rolniczo. 

W ramach wspomnianej współpra-

cy, dla rolników z naszej gminy 

zorganizowano szkolenie, które 

odbyło się dnia 02.03.2017 r. w sali 

posiedzeń Urzędu Gminy w Mala-

nowie.                                                                

       Szkolenie poprowadził przed-

stawiciel terenowy Okręgowej Sta-

cji Chemiczno-Rolniczej w Pozna-

niu pan Grzegorz Maleszka. Rolni-

cy biorący w nim udział mogli się 

dowiedzieć m. in. jak prawidłowo 

nawozić uprawy oraz pobrać próbki 

gleby. Osoby zainteresowane prze-

prowadzeniem badania gleby otrzy-

mały od szkolącego sprzęt oraz  

pojemniki do pobierania próbek. 

Najbardziej popularnym badaniem 

było badanie gleby na oznaczenie 

zasobności w fosfor, potas, magnez 

oraz kwasowość gleby. 

 W dniu 08.03.2017 r. przed-

stawiciel Okręgowej Stacji Che-

miczno-Rolniczej odebrał od rolni-

ków próbki gleby i przekazał je  

do zakładowego laboratorium.  

W ramach przeprowadzanego szko-

lenia, przekaże on także rolnikom 

wyniki badań oraz szczegółowo je 

omówi. 
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Gmina Malanów współpracuje z Okręgową Stacją Chemiczno-

Rolniczą w Poznaniu w zakresie realizacji programów ochrony 

środowiska w obszarze rolnictwa.  

http://www.arimr.gov.pl


 

 

 

Książkowe nowości wydawnicze 
 

W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  

wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  

Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Centrum Kultury i Biblioteka Publiczna w Malanowie zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 

Wykaz nowo zakupionych  książek dostępny w katalogu on-line w zakładce nowości 

Kobietka, pani, dziewczynka                                                                                                                                                  

Właściwie kim jest ona?                                                                                                                                                    

To może być siostrzyczka, mamusia, babcia, żona!                                                                                                       

I pani w bibliotece, sąsiadka, aptekarka                                                                                                                    

Pani wychowawczyni i pani dziennikarka.                                                                                                   

W szpitalu pani doktor i koleżanka  Ola                                                                                                                        

I każda dama która przychodzi do przedszkola.                                                                                                       

My wszystkie Was kochamy i szanujemy szczerze                                                                         

Jesteście takie piękne, że oczom swym nie wierzę. 

 O tym, jak ważną rolę pełnią kobiety nie trzeba 

chyba nikomu przypominać. Różnorodność zawodów 

jakie wykonują oraz duża ilość domowych obowiąz-

ków dowodzą, iż wbrew powiedzeniu to wcale nie jest 

słaba płeć. Początek marca to tradycyjnie czas, kiedy  

w przedszkolu realizuje się tematykę związaną z pracą 

kobiet w najbliższym otoczeniu. W ciągu całego tygo-

dnia przedszkolaki poznawały charakterystykę wybra-

nych zawodów kobiecych. Odwiedziły również przed-

stawicielki takich zawodów jak: fryzjer, weterynarz, 

krawcowa, ekspedientka. Ponadto, aby docenić wszyst-

kie panie - te małe i te duże - w przedszkolu przygoto-

wuje się corocznie część artystyczną, aby w ten sposób 

wszystkim kobietkom i kobietom złożyć najserdecz-

niejsze życzenia. Dlatego też dnia 8 marca odbyła się 

uroczystość z okazji Dnia Kobiet, podczas której dzieci 

4-letnie z grupy III zaprezentowały się w montażu 

słowno - muzycznym podczas którego recytowały 

wiersze, śpiewały piosenki, prezentowały różne stroje 

dziewczęce. Występ oglądały wszystkie przedszkolaki, 

panie pracujące oraz panie emerytki zaproszone na tę 

okazję. Po zakończeniu części artystycznej chłopcy  

z grupy III wręczyli wszystkim paniom upominki i ży-

czyli wszystkiego najlepszego.  

 Dzień pełen wrażeń i niespodzianek sprawił wie-

le radości dziewczynkom i paniom, a chłopcom i pa-

nom zapewne przyjemność z okazywania szacunku  

i sympatii drogim kobietom.  

 
Ewelina Czekała 

Dzień Kobiet w przedszkolu 

D nia 25 lutego Szymon Stefaniak, uczeń na-

szego gimnazjum, wraz z opiekunką Marią 

Pękacz, brał udział wojewódzkim etapie konkur-

su fizycznego, który odbywał się w Pozna-

niu. Liczba uzyskanych punktów pozwoliła mu 

uzyskać tytuł finalisty Wojewódzkiego Konkur-

su Fizycznego.     

 Gratulujemy i życzymy dalszych sukce-

sów.                                                                                                                        

P.M. 

Sukces z fizyki 

Lion: droga do domu Saroo Brierley 
 

Dwadzieścia pięć lat rozłąki. Ponad milion kilometrów 

kwadratowych do przeszukania. I chłopiec, który zrobi 

wszystko, aby po latach odnaleźć utraconą rodzinę. 

Pięcioletni Saroo zostaje sam na dworcu kolejowym. 

Szukając starszego brata, wsiada do przypadkowego 

pociągu i zmęczony… zasypia. Budzi się półtora tysiąca 

kilometrów od domu, w pięciomilionowej Kalkucie. Nie 

pamięta, skąd pochodzi, nie wie, jak wrócić. Walczy  

o przetrwanie w jednym z najbardziej przerażających 

miast świata... 

Pierwsze damy Ameryki Kate Andersen Brower 
 

Książka, która w pełni ukazuje fenomen pierwszych 

dam Ameryki. Hilary Clinton już podczas urzędowania 

Billa Clintona postanowiła ubiegać się o fotel w senacie. 

Jej plany pokrzyżował seksualny skandal męża. Michel-

le Obama nie może się doczekać, kiedy zostanie byłą 

pierwszą damą. Jackie Kennedy pomimo groźby atomo-

wego ataku nie zgodziła się na opuszczenie Waszyngto-

nu i wyjazd w bezpieczne miejsce. Chciała być przy 

mężu do samego końca. Bestsellerowa autorka ukazuje 

losy niezwykłych kobiet w sposób, o jakim nikt dotych-

czas nie słyszał.  

 Czerwone gardło Jo Nesbo 
 

Harry Hole, samotnik i alkoholik, a jednocześnie genial-

ny śledczy, przypadkowo wpada na ślad przemyconego 

do Norwegii snajperskiego karabinu marki Märklin. 

Trop prowadzi komisarza w kręgi neofaszystów.  Czy to 

przypadek, że starego hitlerowca znaleziono z pode-

rżniętym gardłem w pobliżu miejsca, gdzie zbierają się 

neonaziści? Hole podejrzewa, że sprawa może mieć po-

czątek w czasach drugiej wojny światowej. Jednak mor-

derca jest ciągle o krok przed nim. Zdaje się mówić: 

"Jestem sędzią, ławą przysięgłych i katem… Nie po-

wstrzymasz mnie". 

Księga snów Nina George 
 

Henri. Reporter wojenny. Żył w ciągłym zagrożeniu, 

jednak najbardziej przerażał go stały związek i założenie 

rodziny. Ratuje tonącą dziewczynkę, ale sam zapada  

w śpiączkę. Eddie. Redaktorka w wydawnictwie. Kiedyś 

związana z Henrim. Jej ustabilizowane życie burzy  

informacja, że uczynił ją odpowiedzialną za podejmowa-

nie wszystkich decyzji dotyczących jego leczenia. Sam. 

Wyjątkowo inteligentny i wrażliwy trzynastolatek.  

Łatwo rozpoznaje uczucia innych, a emocje opisuje za 

pomocą kolorów. Marzy o tym, aby w końcu poznać 

ojca, którego losy śledził przez całe życie.  

Przedszkolaki z grupy III w programie artystycznym z okazji Dnia Kobiet Szymon Stefaniak 
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Szanowni Państwo! 

 Spotkanie dotyczyło planowanego na 20 marca br. ogło-

szenie naboru wniosków na termomodernizację budynków 

mieszkalnych jednorodzinnych „TERMO – 2017” i cieszyło się 

dużym zainteresowaniem ze strony mieszkańców.  

 Oprócz programu „TERMO – 2017” WFOŚiGW planuje 

także na 15 maja br. ogłoszenie naboru wniosków na wymianę 

źródła ciepła w budynkach jednorodzinnych i lokalach miesz-

kalnych „PIECYK – 2017”.  Oba projekty kierowane są do 

osób fizycznych. Dofinansowanie obejmuje 100% kosztów 

kwalifikowanych i będzie udzielane przez Wojewódzki Fundusz 

w formie pożyczki z możliwością jej umorzenia.   

 W przypadku termomodernizacji budynków umorzenie 

może wynieść do 30%, a w przypadku wymiany źródeł ciepła 

do 40% pożyczki. Wnioski o dofinansowanie wraz z odpowied-

nimi załącznikami trzeba złożyć osobiście w siedzibie Woje-

wódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wod-

nej w Poznaniu. Szczegółowe informacje, terminy składania 

wniosków oraz regulaminy dotyczące naborów znajdują się na 

stronie Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Go-

spodarki Wodnej w Poznaniu pod adresem:  

http://www.wfosgw.poznan.pl/oferta-finansowania/osoby-

fizyczne/. Informacje można także uzyskać pod numerem tele-

fonu 61 8456278.  

  

 Z uwagi na ograniczoną pulę środków przeznaczonych na 

realizację programu, o przyznaniu pomocy decyduje kolejności 

złożonych wniosków. 
ŁK 

Nabór wniosków na termomodernizację budynków  
oraz wymianę pieców CO 

W dniu 10 marca 2017 r. w Centrum Kultury 

i  Bibliotece Publicznej w Malanowie odbyło się spo-

tkanie informacyjne z przedstawicielem Wojewódzkie-

go Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wod-

nej w Poznaniu.  

 

Uczestnicy spotkania 
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Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  zwraca się  

z prośbą do wszystkich użytkowników urządzeń kanalizacyjnych o na-

leżyte z nich korzystanie.  
 

Różne odpadki i części stałe, nawet rozdrobnione należy wyrzucać do kosza 

na śmieci, a nie do sedesu. Sieć kanalizacyjna jest zaprojektowana tak, by 

przyjmować ścieki z naszych domów, nieczystości sanitarne i papier toale-

towy. Śmieci wrzucone do toalety, mogą zapchać nie tylko sedes, ale rów-

nież wewnętrzną kanalizację budynku i stać się przyczyną poważnej awarii. 

Dlatego też przestrzegamy i gorąco apelujemy, by nie wrzucać do sedesów  

i studzienek kanalizacyjnych: 

– artykułów higieny osobistej: podpasek, tamponów, nawilżonych chuste-

czek i środków higienicznych z zawartością włókien naturalnych i synte-

tycznych, które nie rozpuszczają się w wodzie, materiałów opatrunko-

wych, igieł itp.; 

– ręczników papierowych, szmat, gazet i innych trudno rozpuszczających 

się w wodzie materiałów, zbijających się w rurach w zwartą masę; 

– niedopałków papierosów, lekarstw, farb oraz chemikaliów innych niż po-

wszechnie używane środki czystości. Zawarte w nich substancje chemicz-

ne są szkodliwe dla pożytecznych mikroorganizmów oczyszczających 

ścieki w biologicznej części oczyszczalni; 

– materiałów budowlanych, które opadają na dno przewodów kanalizacyj-

nych tworząc zwarte, trudne do usunięcia zatory; 

– tłuszczów i olejów, które tężejąc w rurach zmniejszają ich średnice i przy-

śpieszają konieczność remontu instalacji kanalizacyjnej w budynku. 

Niewłaściwe korzystanie z kanalizacji powoduje zatory sieci kanalizacyj-

nych, co skutkuje zalewaniem ściekami piwnic domów oraz powoduje czę-

ste niedrożności sieci kanalizacyjnej. Usuwanie tego typu awarii powoduje 

wzrost kosztów eksploatacyjnych, co z kolei przekłada się na cenę świad-

czonych usług za odprowadzenie i oczyszczenie dostarczonych przez Pań-

stwa ścieków. 

 

Rafał Sypniewski 

dyrektor PGK Malanów 

 

http://www.wfosgw.poznan.pl/oferta-finansowania/osoby-fizyczne/
http://www.wfosgw.poznan.pl/oferta-finansowania/osoby-fizyczne/


 

 

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi wynajmu maszyn komunalnych  

Świadczymy usługi  

w zakresie: 
 

- wykopy pod instalacje wodne, kanalizacyjne,   

-załadunek i transport materiałów sypkich,  

- załadunek i transport kamienia,  

- wykopy pod fundamenty, 

- niwelacja terenu, 

- transport ziemi,  

- wysiew nawozów 
 

Koszt wynajmu maszyn komunalnych wynosi odpowiednio: 

·  dla 1h pracy maszyny komunalnej 

   73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat = 89,96 zł brutto/h 

·  dla 1km dojazdu maszyny komunalnej 

   2,00 zł netto + 0,46 zł podatek vat = 2,46 zł brutto 

Wystawiamy faktury VAT. 

Wynajem maszyn komunalnych jest bez dochodową działalnością Przedsiębior-

stwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie, a wszelkie wpływy służą  

pokryciu kosztów utrzymania wynajmowanego sprzętu i pracowników. 

 

    Telefony kontaktowe: 

63 / 2788133 wew. 53 

601 278 521 

 

 

Walne zebranie  

W  dniu 25.02.2017 roku w sali 

OSP w Kotwasicach odbyło 

się Walne Zebranie Sprawozdawcze 

Członków OSP Kotwasice za rok 

2016. Walne Zebranie rozpoczęło się 

od uroczystego odśpiewania hymnu 

strażackiego „Rycerze Floriana”.  
 

 Prezes dh Marek Graczyk powitał 

wszystkich zaproszonych gości: mł. 

bryg. Arkadiusza Janaszkiewicza z PSP 

w Turku, Sławomira Prentczyńskiego 

wójta Gminy Malanów, Piotra Cylsa za-

stępcę wójta gminy Malanów, dh Piotra 

Stawickiego Gminnego Prezesa OSP, 

Andrzeja Tomsa Przewodniczącego  

Rady Gminy Malanów, Grzegorza Kra-

jewskiego Radnego Gminy Malanów 

oraz Druhny i Druhów OSP w Kotwasi-

cach. Druh Ireneusz Herbich przedstawił 

sprawozdanie z działalności jednostki za 

ubiegły rok. Druh Przemysław Perliński, 

skarbnik OSP przedstawił sprawozdanie 

finansowe. Następnie sprawozdanie Ko-

misji Rewizyjnej przedstawił dh Józef 

Serafiński - przewodniczący komisji. 

Plan działalności na rok 2017 przedsta-

wił dh Krzysztof Smura a plan finansowy 

dh Przemysław Perliński. Walne Zebra-

nie na wniosek Komisji Rewizyjnej 

udzieliło jednogłośnie absolutorium  

Zarządowi za okres sprawozdawczy. 

Zaproszeni goście bardzo życzliwie od-

nieśli się do sprawozdań i całej działal-

ności naszej jednostki. Życzyli nam dal-

szych osiągnięć oraz jak najlepszego wy-

szkolenia i wyposażenia w sprzęt ratow-

niczo-gaśniczy, by nasza pomoc potrze-

bującym była sprawna i skuteczna.  

Całość zebrania zakończyła się strażac-

kim poczęstunkiem. 

                                                    red. BM 

 

Siostry Werner na podium              
Mistrzostw Polski LZS 

W  Żerkowie k. Jarocina po raz kolejny odbyły się Mistrzostwa Pol-

ski Zrzeszenia LZS w biegach przełajowych. W zawodach, które 

odbyły się 4 marca wzięło udział około 300 zawodników i zawodniczek  

z całej Polski w czterech kategoriach wiekowych (młodzików, juniorów 

młodszych, juniorów oraz młodzieżowców).  
 

 Powiat turecki reprezentowało troje zawodników w tym dwie zawod-

niczki, Anna i Iwona Werner z Malanowa oraz Filip Michalski z Mąkolna, 

reprezentujący LKS Maraton Turek, który na dystansie 3000 tysięcy metrów 

zajął 10 miejsce. W kategorii juniorek młodszych na dystansie 2000 m wy-

startowała Anna Werner, która z czasem 6.50 min zajęła punktowane piąte 

miejsce. W kategorii młodzieżowej U23 na dystansie 3000 m wystartowała 

kolejna z naszych zawodniczek Iwona Werner, która z czasem 10.50 rów-

nież zajęła punktowane piąte miejsce. Obie zawodniczki tym razem nie zdo-

były medalu, ale już za tydzień będzie okazja do rewanżu na Mistrzostwach 

Polski PZLA w biegach przełajowych, gdzie cała trójka zawodników wraz  

z trenerem i opiekunem Czesławem Wernerem się wybiera. Stawka będzie 

zdecydowanie mocniejsza, zgłoszonych jest ponad 600 zawodników i za-

wodniczek ze 173 klubów, ale w sporcie zawsze trzeba wierzyć w siebie  

i własne możliwości, a dopiero wówczas można odnieść sukces. 
Czesław Werner  

Zebranie otworzył druh Marek Graczyk 
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Iwona na piątym miejscu podium 
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1% dla Anny  
Marii Majewskiej 

 

„Człowiek jest wielki nie przez to, co ma, nie 

przez to, kim jest, lecz przez to, czym dzieli się  

z innymi”    

 

(Jan Paweł II) 
 

 

 Nazywam się Anna Maria Majewska.  

Razem z Rodzicami - Irminą Majewską (z domu Leszczyńską) oraz Tomaszem 

Majewskim mieszkam w małej miejscowości Rachowa w gminie Malanów.  

Urodziłam się 1 lipca 2010 r. z  rozszczepem kręgosłupa lędźwiowego, wrodzo-

nym wodogłowiem z przepukliną oponowo - rdzeniową. Pierwsze dwa miesiące 

swojego życia spędziłam w szpitalu, gdzie przeszłam operacje (m.in. operacja  

z powodu przepukliny rdzeniowej i wodogłowia), a kilka jeszcze przede mną. 

Niestety, nie wszystkie zabiegi, rehabilitacja czy sprzęt ortopedyczny są refundo-

wane przez NFZ. 

 Rodzice robią co mogą, bym mogła w przyszłości dorównać dzieciom  

w moim wieku. Ale i Ty możesz mi pomóc przekazując 1% swojego podatku  

na moje subkonto w Fundacji Dzieciom „Zdążyć z Pomocą” (posiadającej status 

organizacji pożytku publicznego).  

 Wystarczy, że na końcu swojego zeznania podatkowego w odpowiedniej 

rubryce wpiszesz : 
 

- NR KRS 0000037904, 

-koniecznie: 12688 MAJEWSKA ANNA MARIA  

(w rubryce „Informacje uzupełniające – cel 1%”) 

Szanowny Darczyńcy, prosimy o zaznaczenie w zeznaniu podatkowym pola 

„Wyrażam zgodę” 
 

W tym miejscu pragnę podziękować wszystkim którzy przekazali  

1% swojego podatku w roku 2016  r na moją rzecz. 

Za okazaną pomoc,  

za Wasze wielkie serce  

serdecznie dziękuję! 
                                             Anna Maria Majewska z rodzicami  
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Poznaliśmy nowych mistrzów tenisa stołowego 

MK 

W  sobotni poranek 04.03.2017 r. w sali 

sportowej w Malanowie Ośrodek 

Sportu i Rekreacji zorganizował XV Gminne 

Mistrzostwa w Tenisie Stołowym.   
 Punktualnie o godz. 9:00 dokonano oficjalne-

go otwarcia zawodów i jako pierwsi do rywalizacji 

przystąpili zawodnicy w kat. szkół podstawowych, 

następnie gimnazjaliści oraz zawodnicy kat. open  

i debliści. W poszczególnych kategoriach wieko-

wych uczestnicy rywalizowali pomiędzy sobą sys-

temem "każdy z każdym". Jedynie w kat. chłopców 

ze szkół podstawowych kl. V-VI ze względu na 

dużą liczbę uczestników do wyłonienia zwycięzcy 

potrzebny był, po rozegraniu fazy grupowej, etap 

pucharowy. Mecze rozgrywano do dwóch wygra-

nych setów do 11 pkt. W kat. open oraz w kat. gry 

podwójnej grano natomiast do trzech wygranych 

setów.        

 Po kilku godzinach zmagań, wielu emocji  

i zaciętych spotkań nadszedł czas na posumowanie 

zmagań i wręczenie pamiątkowych pucharów i dy-

plomów. Dekoracji najlepszych zawodników doko-

nali wspólnie z-ca wójta Gminy Malanów – Piotr 

Cyls oraz dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji  

w Malanowie - Łukasz Jasiak. Tradycyjnie turniej 

gminny był jednocześnie eliminacjami do turnieju 

powiatowego, które odbędą się 25.03.2017 r.  

w Turku.. Prawo udziału w etapie powiatowym ma 

3 najlepszych zawodników w każdej kategorii wie-

kowej. Wszystkim zawodnikom dziękujemy 

za  udział, a najlepszym życzymy powodzenia  

w kolejnym etapie. 

Klasyfikacje w poszczególnych kategoriach:                  
Kat. szkół podstawowych kl. I-IV - chłopcy                         

1. Błażej Ambroziak 

2. Filip Maciejewski                                                                                

3. Adam Susło                                                                  

Kat. szkół podstawowych kl. V-VI - dziewczęta                    

1. Martyna Kowalska 

2. Natalia Przybył                                                                 

Kat. szkół podstawowych kl. V-VI - chłopcy                       

1. Marcin Susło 

2. Tobiasz Koszela 

3. Norbert Pietrzak                                                                       

Kat. gimnazjum - chłopcy                                                   

1. Patryk Styś 

2. Dawid Kominiarczyk 

3. Paweł Filipowicz 

Kat. mężczyzn - roczniki 1996-1977                                        

1. Łukasz Wejzer 

2. Tomasz Adamczak 

3. Tomasz Czerniak                                                                        

Kat. mężczyzn - roczniki 1976 i starsi                                  

1. Olgierd Pietrzak 

2. Andrzej Krystera                                                               

Kat. gry podwójnej Open - debel                                           

1. Łukasz Wejzer/Tomasz Czerniak 

2. Olgierd Pietrzak/Andrzej Krystera 

3. Krystian Cichy/Tomasz Adamczak 

MK 

 

Mistrzowie tenisa stołowego w kategorii szkół podstawowych i gimnazjum 
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Terminarz  
rundy wiosennej seniorów KS 

Grom Malanów 

W  dniu 23.02.2017 r. Wydział Gier Konińskie-

go Okręgowego Związku Piłki Nożnej opu-

blikował terminarz rundy wiosennej sezonu 

2016/2017 grupy 2 Klasy A KOZPN. W tej rundzie 

KS Grom Malanów rozegra 12 spotkań, w tym pięć 

w roli gospodarza na boisku piłkarskim w Malano-

wie oraz 7 wyjazdowych. Początek zmagań 

19.03.2017 r. 

 

Poniżej mecze KS Grom Malanów w rundzie wiosennej: 
Tulisia Tuliszków - KS Grom Malanów  - 19.03.2017 r. (niedziela) - 15:00 

Nałęcz Babiak - KS Grom Malanów - 25.03.2017 r. (sobota) - 15:00 

KS Grom Malanów - Górnik Wierzbinek 02.04.2017 r. (niedziela) - 16:00 

GKS Osiek Łuczywno - KS Grom Malanów 08.04.2017 r. (sobota) - 16:00 

KS Grom Malanów - Baszta Przedecz 15.04.2017 r. (sobota) - 13:00 

Orzeł Kawęczyn - KS Grom Malanów 23.04.2017 r. (niedziela) - 17:00 

KS Grom Malanów - Sparta Barłogi 30.04.2017 r. (niedziela) - 17:00 

Warta Kramsk - KS Grom Malanów 06.05.2017 r. (sobota) - 17:00 

KS Grom Malanów - Warta Krzymów 14.05.2017 r. (niedziela) - 17:00 

Osiek Wielki - KS Grom Malanów 20.05.2017 r. (sobota) - 17:00 

Teleszyna Przykona - KS Grom Malanów 04.06.2017 r. (niedziela) - 17:00 

KS Grom Malanów - Górnik Kłodawa 10.06.2017 r. (sobota) - 17:00 

 

MK 

 

W niedzielę 26.02.2017 r. w sali sportowej  

w Kleczewie odbyły się eliminacje półfinałowe 

w grach zespołowych Zimowej Wielkopolskiej 

Spartakiady Mieszkańców Wsi (mistrzostwa 

rejonu). Podobnie jak w latach ubiegłych reprezen-

tantem Powiatu Tureckiego w piłce siatkowej był 

MKS Malanów. Udział naszej drużyny na tym 

szczeblu rozgrywek był możliwy dzięki wygraniu 

eliminacji powiatowych, które odbyły się 

03.12.2016 r. w Malanowie. Do rywalizacji przystąpiły cztery drużyny: MKS 

Malanów, Wilki Wilczyn, Krispol Września oraz KTPS Krotoszyn, które ry-

walizowały systemem „każdy z każdym” do dwóch wygranych setów. Po ro-

zegraniu wszystkich, bardzo zaciętych meczach MKS ostatecznie zajął III 

miejsce. 

Wyniki MKS Malanów:                                                                                    

MKS Malanów – Krispol Września 1:2  

MKS Malanów – KTPS Krotoszyn 2:0 

MKS Malanów – Wilki Wilczyn 0:2 

Skład MKS Malanów: Krzysztof Gruszczyński, Bartosz Tomczyk, Artur Pa-

cześny , Mateusz Frątczak, Waldemar Urbaniak, Bartosz Niestrata, Krzysztof 

Głodowski                                                

III miejsce w półfinale Zimowej 
Wielkopolskiej Spartakiady  

Mieszkańców Wsi 



 

 

Start rundy wiosennej GLPN - sezon 2016/2017 

K ończy się przerwa zimowa w rozgrywkach Gminnej Ligi Piłki Nożnej. Pierwsze mecze rundy rewanżowej sezonu 

2016/2017 zaplanowane są na 02.04.2017 r.  Zaległe mecze z rundy jesiennej pomiędzy KS Malanów - Sparta 

Grąbków oraz PKS Orzeł Dziadowice Fol. - Olimpik Czachulec odbędą się 26.03.2017 r. Listy zawodników na rundę 

wiosenną GLPN należy składać do dnia 24.03.2017 r. w biurze Ośrodka Sportu i Rekreacji w Malanowie (ul. Parkowa 

29, I piętro Sali sportowej w Malanowie) lub za pomocą e-mail: sport@malanow.pl. 
 

Poniżej terminarz rundy wiosennej Gminnej Ligi Piłki Nożnej 2016/2017 

Data Gospodarze Goście Godzina 

  

Miejsce 

  

26.03.2017 r. KS Malanów Sparta Grąbków 12:00 Boisko w Grąbkowie 

26.03.2017 r. Olimpik Czachulec PKS Orzeł Dziadowice Fol. 14:00 Boisko w Grąbkowie 

  

02.04.2017 r. PKS Orzeł Dziadowice Fol. Olimpik Czachulec 12:00 Boisko w Bibiannie 

02.04.2017 r. Tornado Targówka Retro Bibianna 14:00 Boisko w Grąbkowie 

02.04.2017 r. Sparta Grąbków Oldboy Malanów 16:00 Boisko w Grąbkowie 

02.04.2017 r. KS Malanów Pauza - - 

  

09.04.2017 r. Sparta Grąbków Olimpik Czachulec 12:00 Boisko w Grąbkowie 

09.04.2017 r. Oldboy Malanów Tornado Targówka 14:00 Boisko w Malanowie 

09.04.2017 r. KS Malanów PKS Orzeł Dziadowice 16:00 Boisko w Malanowie 

09.04.2017 r. Retro Bibianna Pauza - - 

  

23.04.2017 r. PKS Orzeł Dziadowice Fol. Retro Bibianna 13:00 Boisko w Bibiannie 

23.04.2017 r. Tornado Targówka Sparta Grąbków 15:00 Boisko w Grąbkowie 

23.04.2017 r. Olimpik Czachulec KS Malanów 17:00 Boisko w Grąbkowie 

23.04.2017 r. Oldboy Malanów Pauza - - 

  

30.04.2017 r. Olimpik Czachulec Oldboy Malanów 13:00 Boisko w Grąbkowie 

30.04.2017 r. KS Malanów Tornado Targówka 15:00 Boisko w Grąbkowie 

30.04.2017 r. Sparta Grąbków Retro Bibianna 17:00 Boisko w Grąbkowie 

30.04.2017 r. PKS Orzeł Dziadowice Fol. Pauza - - 

          

07.05.2017 r. PKS Orzeł Dziadowice Fol. Sparta Grąbków 13:00 Boisko w Bibiannie 

07.05.2017 r. KS Malanów Oldboy Malanów 15:00 Boisko w Malanowie 

07.05.2017 r. Olimpik Czachulec Retro Bibianna 17:00 Boisko w Malanowie 

07.05.2017 r. Tornado Targówka Pauza - - 

  

14.05.2017 r. Tornado Targówka PKS Orzeł Dziadowice Fol. 13:00 Boisko w Grąbkowie 

14.05.2017 r. Oldboy Malanów Retro Bibianna 15:00 Boisko w Grąbkowie 

14.05.2017 r. Sparta Grąbków KS Malanów 17:00 Boisko w Grąbkowie 

14.05.2017 r. Olimpik Czachulec Pauza - - 

  

21.05.2017 r. Retro Bibianna KS Malanów 13:00 Boisko w Bibiannie 

21.05.2017 r. PKS Orzeł Dziadowice Fol. Oldboy Malanów 15:00 Boisko w Bibiannie 

21.05.2017 r. Tornado Targówka Olimpik Czachulec 17:00 Boisko w Malanowie 

21.05.2017 r. Sparta Grąbków Pauza - - 

Strażacy z nowym sprzętem 
 

Dzięki staraniom Wójta Gminy Malanów pozyskano środki finansowe z Nadle-

śnictwa w Turku i sfinansowano w całości zakup nowoczesnych motopomp  

pływających typu  „Niagara-Mini” z oprzyrządowaniem  dla jednostek Ochotni-

czej Straży Pożarnej w  Targówce  i Ochotniczej   Straży Pożarnej w Żdżenicach. 
 

 Zakup wymienionego sprzętu ochrony przeciwpożarowej będzie użytkowany 

zgodnie  z działalnością statutową  na rzecz  poprawy bezpieczeństwa ludności, ochro-

ny środowiska naturalnego i innych miejscowych zagrożeń.   
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MKS Malanów w 1/2 finału  
Kaliskiej Amatorskiej Lidze 

Siatkówki 2016/2017 

W  niedzielę 05.03.2016 r. w OSRiR  

w Kaliszu rozegrano drugi mecz 

ćwierćfinałowy Kaliskiej Amatorskiej Ligi 

Siatkówki.      
 Po zeszłotygodniowym pewnym zwycię-

stwie MKS Malanów do rewanżu przystępował 

w roli faworyta. Po łatwym zwycięstwie  

w pierwszym meczu 3:0, drugi mecz dostarczył 

wielu emocji. Mecz rozpoczął się fatalnie dla 

naszej drużyny, ponieważ pierwsze dwa sety  

zakończyły się porażką. Mobilizacja naszych zawodników sprawiła, że z mi-

nuty na minutę gra wyglądała coraz lepiej. Ostatecznie nasz zespół wygrał 

trzy kolejne sety, a cały mecz 2:3. Było to drugie zwycięstwo w rywalizacji 

ćwierćfinałowej, co dało MKS-owi awans do półfinału tych rozgrywek. Kolej-

nym rywalem, tym razem w 1/2 finału będzie Liskowiak Lisków. Pierwszy 

mecz w niedzielę 19.03.2017 r. o godz. 11:00 w sali sportowej w Malanowie. 

Podobnie jak we wcześniejszej fazie rywalizacja toczy się do dwóch wygra-

nych meczów. Zwycięzca tego pojedynku powalczy o mistrzostwo ligi sezonu 

2016/2017, natomiast przegrany o miejsce na podium. 

Autocentrum Kalisz - MKS Malanów 2:3 (25:19, 25:20, 20:25, 20:25, 

11:15) stan rywalizacji: 2:0 dla MKS 

Skład MKS: Przemysław Tygielski, Krzysztof Głodowski, Mateusz Frątczak, 

Waldemar Urbaniak, Artur Pacześny, Bartosz Tomczyk oraz Krzysztof Grusz-

czyński (libero)                                                                                                                                    
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KRZYŻÓWKA DLA DZIECI NR 33 KRZYŻÓWKA DLA DZIECI NR 33 KRZYŻÓWKA DLA DZIECI NR 33    

Zwycięzca KRZYŻÓWKI nr 32 - Jarosław Mrugas 

1. Z głąbem w środku 

2. Topiona w pierwszy dzień wiosny 

3. Kotki na wierzbie 

4. Brat Kaina 

5. Najmniejszy ptak 

6. Karpacki zbójnik z filmu 

7. Niejedna w rybie 

8. Owoc lub łobuz 

9. Wyrasta z cebuli 

10. Pierwszy wiosenny miesiąc 

11. Inaczej aura 
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Kompleksy boisk ORLIK  
w gminie Malanów  

w prestiżowym gronie! 

Z  radością informujemy, że 

wszystkie obiekty Moje Boi-

sko ORLIK 2012 w gminie Mala-

nów zakwalifikowały się do ogól-

nopolskiego programu Lokalny 

Animator Sportu 2017.  
 

 Nasze obiekty znalazły się w 

gronie 1462, które otrzymają dofinan-

sowanie na zatrudnienie animatorów 

(do konkursu przystąpiły 2122 Orliki). 

Warto również zauważyć, że z powia-

tu tureckiego na 14 złożonych wnio-

sków dofinansowanie przyznano do 9 

Orlików, z czego dokładnie 1/3 to 

obiekty zlokalizowane w gminie Ma-

lanów.  

 Decyzją Ministra Sportu i Tury-

styki tegoroczna pula środków na pro-

gram Lokalny Animator Sportu zosta-

ła zmniejszona z 23.000.000 zł do 

15.200.000 zł. Tak radykalna zmiana 

spowodowana była przesunięciem 

środków na nowe programy wspiera-

jące rozwój sportu powszechnego 

(Szkolny Klub Sportowy i Program 

KLUB) oraz decyzją MSiT o objęciu 

dofinansowaniem tylko najlepszych 

obiektów i animatorów, którzy gwa-

rantują realizację wszystkich założeń 

programu.     

 W związku z pozytywną oceną 

naszych aplikacji już dziś gorąco za-

chęcamy do uczestnictwa w zajęciach 

prowadzonych na Orlikach w Malano-

wie i Miłaczewie.  
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